**Zeitschrift:** Actes de la Société jurassienne d'émulation

Herausgeber: Société jurassienne d'émulation

**Band:** 80 (1977)

Bibliographie: Bibliographie jurassienne 1976

Autor: Noirjean, François

#### Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften auf E-Periodica. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen sowie auf Social Media-Kanälen oder Webseiten ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Mehr erfahren

#### **Conditions d'utilisation**

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. La reproduction d'images dans des publications imprimées ou en ligne ainsi que sur des canaux de médias sociaux ou des sites web n'est autorisée qu'avec l'accord préalable des détenteurs des droits. En savoir plus

#### Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. Publishing images in print and online publications, as well as on social media channels or websites, is only permitted with the prior consent of the rights holders. Find out more

**Download PDF: 29.11.2025** 

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

### Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation

# Bibliographie jurassienne 1976

Rédaction: François Noirjean

## Table des matières

										Pages
	Avant-propos						•			193
	Bibliographies et périodiques dépouillés			•						194
0	GÉNÉRALITÉS	٠	•	•	٠		٠	•		195
01	Bibliographies	•								195
02	Bibliothèques									195
05	Périodiques, revues									195
06	Associations, musées									196
07	Journaux									197
2	RELIGION - THEOLOGIE									198
26	L'Eglise en général									198
27	Histoire, couvents, pèlerinages	•	•	D <b>.</b> €0		•	•	:. <b>•</b> ::	•	198
3	SCIENCES SOCIALES			٠			•			199
31	Démographie									199
32	Politique									199
323.1	Question jurassienne									200
33	Economie politique et sociale									203
332	Banque et crédit									203
336	Finances publiques									203
338										203
34	Economie, industrie, artisanat									
	Droit, législation									205
35	Administration publique, autorités, fina									205
36	Prévoyance, aide et assurances sociales									205
37	Enseignement, instruction									205
38	Tourisme, commerce, communications e								•	206
39	Coutumes, folklore	٠			•	•	•		*	207
5	SCIENCES EXACTES	٠	5 <b>4</b> 5			•	٠			208
50	Sciences naturelles, sites protégés .		•			S <b>®</b> C			•	208
55	Géologie, hydrographie, spéléologie .									208
56	Paléontologie	•	•				•			209
57	Biologie, archéologie, préhistoire .	•	•		•	•			•	210
58	Flore	•	•			•	•		•	210
59	Faune					•			ě	210
7 (5)										

		Pages
6	SCIENCES APPLIQUÉES - MÉDECINE - TECHNOLOGIE	212
61	Médecine	212
62	Travaux hydrauliques, alimentation en eau, épuration et pollution	212
63	Agriculture, sylviculture, élevage, chasse, pêche	212
7	ARTS - ARCHITECTURE - MUSIQUE - JEUX - SPORTS	213
72	Architecture, églises, châteaux	213
73	Sculpture et arts apparentés	214
74	Dessin, vitraux, céramique	214
75	Peinture	214
78	Musique	215
79	Divertissements, jeux, sports	216
8	LINGUISTIQUE - LANGUES - LITTÉRATURE	216
80	Linguistique	216
84	Littérature	217
9	MONOGRAPHIES RÉGIONALES - GÉOGRAPHIE - HISTOIRE	218
90	Monographies régionales	218
91	Géographie	220
910	Généralités, guides et cartes d'excursions	220
911	Géographie humaine	220
	Géographie historique, étude des variations territoriales	220
911.3	Régionalisation	. 220
912	Cartes, plans, atlas	220
92	Biographies, généalogie, héraldique	221
93	Sciences auxiliaires de l'histoire	. 222
94	Histoire	223
949	«19-20» Le Jura dans le canton de Berne, 1815-1974	225
	Index des noms d'auteurs	227
		231
	Index des noms de lieux	231
	THUES US HOURS US HEUS	417

### **AVANT-PROPOS**

Pour tenir à jour le répertoire bibliographique relatif au Jura et aux personnalités jurassiennes, le Cercle d'études historiques présente la Bibliographie jurassienne 1976. Celle-ci correspond aux éditions antérieures par sa présentation et par l'ampleur du dépouillement.

Depuis la publication de la Bibliographie jurassienne 1975, la Bibliothèque de la bourgeoisie de Berne a édité la Bibliographie de l'histoire bernoise 1975. Cette nouvelle bibliographie recense également les titres se rapportant aux trois districts jurassiens du sud et du Laufonnais. Pour assurer la cohérence et la continuité de l'œuvre entreprise, le Cercle d'études historiques a jugé inopportun de redéfinir le champ de ses recherches, d'autant moins que la bibliographie bernoise se limite au domaine historique contrairement à la bibliographie jurassienne en quête de références pour toutes les disciplines. En fait, la publication de la Bibliothèque de la bourgeoisie de Berne permet de compléter nos recherches; ainsi l'édition 1976 que nous présentons contient plusieurs titres que M. Mathias Bäbler, rédacteur de la Bibliographie bernoise, nous a communiqués. Nous le remercions vivement.

La bibliographie jurassienne reste également un travail d'équipe au sein du Cercle d'études historiques. MM. André Bandelier, Roger Flückiger, Philippe Froidevaux, Bernard Prongué, Jean-Louis Rais et Marcel Rérat ont dépouillé journaux et bibliographies. Mme Marie-Anne Anker-Bourquard a bien voulu collaborer pour la dactylographie du manuscrit et l'établissement des index. Le Cercle d'études historiques remercie en outre toutes les personnes qui lui ont signalé des publications omises dans les éditions précédentes.

François Noirjean

### Bibliographies et périodiques dépouillés

#### **BIBLIOGRAPHIES**

Le Livre suisse. Bulletin bibliographique de la Bibliothèque nationale suisse, 76, 1976 et 77, 1977, Nos 1-12.

Bibliographie de l'histoire bernoise, 1975.

Bibliographie de l'histoire suisse, 1975.

Bibliographie juridique suisse, 1975.

Bibliographie pédagogique suisse, 1975.

Bibliographia scientiae naturalis helvetica, 51, 1975.

### **REVUES**

Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1975.
Actualités bernoises, 1976.
Almanach catholique du Jura, 1976.
Almanach protestant et Annuaire des Eglises romandes, 1976.
Nouvelles Annales biennoises, 1975.
Berner Zeitschrift für Geschichte und Heimatkunde, 38, 1976.
Bulletin de l'Amicale des anciens élèves de l'Ecole cantonale, 1976.
Les Intérêts du Jura, 47, 1976.
Jurablätter, 38, 1976.
Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24.
Der Seebutz, 1976.

### **JOURNAUX**

Construire, 31, 1976.
Coopération, 73, 1976.
Le Démocrate, 100, 1976.
Le Franc-Montagnard, 77, 1976.
Journal du Jura, 113, 1976.
Le Pays, 103, 1976.
La Vie protestante, 39, 1976.

### 0 GÉNÉRALITÉS

#### 01 BIBLIOGRAPHIES

1346. BIBLIOGRAPHIE jurassienne 1975. Rédaction de François Noirjean. — Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation, 1976, 56 p. Tirage à part des Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 195-245.

### 02 BIBLIOTHÈQUES

- 1347. BIBLIOBUS. Université populaire jurassienne, 1976, dossier de 9 f. ill.
- 1348. DONZE, François. Contribution à l'élaboration d'une politique des bibliothèques et de la lecture publique dans la République et Canton du Jura (Suisse).

   Lyon, Ecole nationale supérieure des bibliothèques de France, 1976, 40 p., tabl.

### 05 PÉRIODIQUES, REVUES

- 1349. ACTES de la Société jurassienne d'Emulation. Année 1976, vol. 79. Porrentruy, Ecole cantonale, Secrétariat général de la Société, 1976, 343 p., ill., 15 pl.
- 1350. ALMANACH catholique du Jura 1976. Porrentruy, La Bonne Presse, 168 p., ill.

  (Contient: Chronique jurassienne, p. 115-123.)
- 1351. ALMANACH protestant et annuaire des Eglises romandes 1976. Lausanne, Presses Centrales, 80 p., ill.
- 1352. Nouvelles ANNALES biennoises 1975 = Neues Bieler Jahrbuch 1975. Bienne, W. Gassmann, 230 p., 36 pl.
- 1353. ANNUAIRE du diocèse de Bâle 1976 = Personalverzeichnis der Diözese Basel. Solothurn, Union Verlag, 1976, 216 S.
- 1354. Bras-dessus, Brade-sous. Journal humoristique de la Braderie. (Porrentruy, 1976.)
- 1355. 8e BULLETIN de l'amicale des anciennes élèves de l'école normale de Delémont 1976, 32 p., ill.
- 1356. BULLETIN de l'amicale des anciens élèves de l'école cantonale de Porrentruy. 32e année, No 32, 1976, 28 p., ill.
- 1357. BULLETIN du COJEP (Centre ornithologique jurassien d'études et de protection). Grandval, Alain Saunier, rédacteur responsable, No 1, février 1976.
- 1358. CHRONIQUE jurassienne 1975. Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation. Collaboration de Philippe Froidevaux, Michel Kohler, André Froidevaux. Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, 1976, 68 p., ill.

- 1359. Les ÉCHOS de La Neuveville. Société des anciens élèves de l'école supérieure de commerce (La Neuveville), XLVIIe année, No 76, décembre 1976, 20 p., ill.
- 1360. JURISPRUDENCE administrative bernoise, JAB. Décisions et études de droit administratif bernois = Bernische Verwaltungsrechtsprechung, BVR. Entscheide und Abhandlungen zum bernischen Verwaltungsrecht. Red.: Max Blumenstein. Bern, Genossenschaftsbuchdruckerei, 1. Jg., 1 (Januar) 1976.
- 1361. A la MÉMOIRE de nos abonnés défunts. Toussaint 1976, No 36. Supplément au journal: Le Franc-Montagnard. Ill.
- 1362. REVUE de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24. Le Jura à vol d'oiseau. 58 p., ill.
- 1363. ROSSEMAISON, notre village. Bulletin édité par le groupe «Rossemaison, notre village». Rossemaison, 1re année, No 1, 1976, ill.
- 1364. Souvenir ... Présence ... Annuaire de l'Association des anciens élèves du collège St-Charles, Porrentruy, 1re année, 1937.

### Publications officielles

- 1365. ANNUAIRE officiel du canton de Berne 1976/77 = Staatskalender des Kantons Bern. Etat au 1er juin 1976. Berne, Chancellerie d'Etat, 271 p.
- 1366. BULLETIN des lois, décrets et ordonnances du canton de Berne. Année 1975. Berne, Stämpfli, 1976, VI, 291 p.
- 1367. COMPTE RENDU des Séances du Grand Conseil du Canton de Berne. Année 1976. Delémont, Impr. du Démocrate, 1976. (Annexe de la Feuille officielle.)
- 1368. RAPPORT sur l'administration de l'Etat de Berne pendant l'année 1975 = Bericht über die Staatsverwaltung des Kantons Bern für das Jahr 1975. Berne, Stämpfli, 1976, 437 p.
- 1369. TAGBLATT des Grossen Rates des Kantons Bern, 1976. Bern, Buchdruckerei Neukomm, 1976, 816 S., Beilagen.

### 06 ASSOCIATIONS, MUSÉES

- 1370. Assemblée générale de l'ADIJ, le 7 juin 1975, à Delémont. I. Procès-verbal, II. Rapport d'activité, III. Comptes. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 61-88.
- 1371. Assemblée générale de l'ADIJ, le 19 juin 1976 à La Neuveville. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 141-142.
- 1372. ADIJ. Programme d'activité 1976/1977. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 149-151.
- 1373. Deuxième conférence d'action sociale de la commission sociale de l'ADIJ, le 18 mai 1976, à Sornetan. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 167-180.
- 1374. BASSAND, Michel; LALIVE D'ÉPINAY, Christian; THOMA, Pierre. Un essai de démocratie culturelle. Le centre culturel jurassien. Berne, Herbert Lang; Francfort/Main, Peter Lang, 1976, 144 p. Publications universitaires européennes, série 22: sociologie, 17.
- 1375. Bientôt un animateur permanent au CLUB JURASSIEN DES ARTS. Journal du Jura, 2. 4. 1976, p. 22, ill.

- 1376. Société jurassienne d'ÉMULATION. Partie administrative. Actes de la Soc. jurass. d'Emul. 79, 1976, p. 279-340.
- 1377. Bienvenue à Bienne aux ÉMULATEURS. Par Jacques Sauter. Journal du Jura, 21. 5. 1976, p. 3, ill.
- 1378. Conférence de presse de PRO INFIRMIS DELÉMONT, 30 mars 1976, à Delémont. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 54-60, tabl.
- 1379. PRO JURA. Office jurassien du tourisme. Rapport d'activité 1975/76. Moutier, Pro Jura, 1976, 44 p., ill.
- 1380. La vie de PRO JURA. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 58.
- 1381. UNIVERSITÉ populaire. Aménagement du territoire et éducation permanente. Par Jean-Claude Crevoisier. Université populaire, 8e année, 1974, No 2, p. 10-15.
- 1382. UNIVERSITÉ populaire jurassienne. Rapport d'activité 1975-1976. Université populaire, 1976, 28 p.
- 1383. Commission du MUSÉE JURASSIEN. Les Amis du Musée jurassien. Rapports d'activité 1975. Delémont, Amis du Musée jurassien, 1976, 20 p., ill.
- 1384. MUSÉE de La Neuveville. Rapport d'activité (de la) Société du Musée (de) La Neuveville 1975.
- 1385. LOVIS, Gilbert. A propos du MUSÉE RURAL jurassien des Genevez. Le Démocrate, 18. 8., 3.9., 17. 9., 1. 10., 15. 10., 29. 10., 30. 12. 1976, 14. 1., 28. 1., 18. 2., 4. 3., 18. 3., 5. 5. 1977; Le Pays, 19. 8., 1. 9., 17. 9., 1. 10., 20. 10., 29. 10., 30. 12. 1976, 7. 1., 4. 2., 18. 2., 4. 3., 24. 3., 6. 5. 1977.
- 1386. LOVIS, Gilbert. Eléments d'appréciation relatifs à la ferme des Genevez, destinée à devenir le MUSÉE RURAL jurassien. (Rossemaison, Association jurassienne pour la sauvegarde du patrimoine rural jurassien, c/o Gilbert Lovis), 1976, 11 f., fig.

### 07 JOURNAUX

- 1387. Libre COMBAT. Bulletin du P(arti) C(hrétien)-S(ocial) I(ndépendant) du Jura. Boncourt, Hugues Plomb, mars 1976, 1, No 1.
- 1388. LE DÉTONATEUR. Journal de contre-information et de réflexion pour l'unité de la gauche autogestionnaire. Editeur responsable: G. Dubois. La Chaux-de-Fonds, Impr. Rapidoffset, mars 1976, No 1.
- 1389. JURA. Supplément mensuel de l'Impartial. La Chaux-de-Fonds, L'Impartial, No 1, 30 mars 1976.
- 1390. L'OBJECTIF. Jura, je t'aime. Villeret, Jeunesse Sud, 1 janvier 1976, No 1, ill.
- 1391. Le PCSI a aussi son mensuel: «Libre combat». Le Démocrate, 1er juillet 1976.

### 2 RELIGION - THÉOLOGIE

### 26 L'ÉGLISE EN GÉNÉRAL

- 1392. AGENDA pastoral des Eglises protestantes de Suisse = Pfarrer-Kalender für die reformierte Schweiz. 101e année, 1976. Basel, Friedrich Reinhardt. (Contient: Revue nécrologique pour l'Agenda pastoral de 1976, 40 p.) (Un registre général des nécrologies de l'Agenda pastoral est tenu à jour à la Bibliothèque universitaire de Bâle.)
- 1393. BASSAND, Michel; DUMONT, Patricia; LALIVE D'ÉPINAY, Christian. Eglise, religion et vie quotidienne. Enquête auprès de la population de Delémont. Genève, Département de sociologie, 1976, VIII, 145 p., diagr.
- 1394. BIERI, Hermann. Zeitgenössische Korrespondenz zur Reorganisation des Bistums Basel, 1815-1828. Diss. phil. I, Zürich, (1975), IV, XVI, 187 S.
- 1395. CHRISTKATHOLISCHE Kirchgemeinde, Bern, 1875-1975. Hundert Jahre Christkatholische Kirchgemeinde Bern. Bern, Christkatholische Kirchgemeinde, 1975, 33 S.
- 1396. Le CLERGÉ jurassien. Almanach catholique du Jura, 1976, p. 165-168.
- 1397. LALIVE D'ÉPINAY, Ch(ristian); BASSAND, Michel. Vie religieuse et sécularisation. Eléments théoriques et application à une ville moyenne suisse (Delémont). Revue suisse de sociologie, 2, 1976, No 3, p. 83-117, 9 tabl., 2 graph., bibliogr.
- 1398. Les RÉGIONS pastorales du diocèse de Bâle. Soleure, Service diocésain de la pastorale, 1976.
- 1399. Dr. Otto Wüst erster WEIHBISCHOF des Bistums Basel. Kirchenblatt für römisch-katholische Pfarreien im Kanton Solothurn (Region Oberleberberg), 1975, Nr. 26.

### 27 HISTOIRE, COUVENTS, PÈLERINAGES

- 1400. ARNOLD, Klemens. Zur Geschichte des Ursulinenklosters von Pruntrut. Gruss aus St. Ursula (Brig), 1972, 4, S. 12-17.
- 1401. BAUMER, Iso. Pèlerinages jurassiens. Le Vorbourg près Delémont (Suisse). Histoire d'une chapelle et de son pèlerinage du Moyen Age au XXe siècle. Une étude de traditions religieuses. Porrentruy, aux Editions jurassiennes, 1976, 350 p., hors-texte, figures, dessins, cartes, plans, tableaux. (Compte rendu: Le Pays, 5. 1. 1977, p. 1, par Paul Noir.)
- 1402. Le CARMEL Notre-Dame de la Solitude à Develier. Interview de Mgr Henri Salina, par Georges Schindelholz. Le Pays, 12. 5. 1976, p. 9, ill.
- 1403. HELVETIA SACRA. Begr. von Rudolf Henggeler. Hrgg. von: Albert Bruckner.
  - Abt. VII. Der Regularklerus Die Gesellschaft Jesu in der Schweiz. Bearb. von: Ferdinand Strobel. Die Somasker in der Schweiz. Bearb. von: Ugo Orelli. Bern, Francke, 1976, 687 S.
  - (S. 202-242: Kolleg Porrentruy
  - S. 439-440: Schweizer Jesuiten bis 1773: Jurassier.)

- 1404. SCHNYDER, Antonia. Das Kloster St. Ursula in Pruntrut. Gruss aus St. Ursula (Brig), 1972, 4, S. 18-24.
- 1405. SCHNYDER, Antonia. Zur Geschichte des Ursulinenklosters von Delsberg 1698-1793. Gruss aus St. Ursula (Brig), 1972, 6, S. 15-21.
- 1406. WOLF, Jean-Jacques. L'église et la paroisse de Habsheim. Annuaire de la Soc. d'hist. sundgauvienne, 1975, p. 64-68. (Concerne les terres relevant du chapitre de St-Ursanne.)

### 3 SCIENCES SOCIALES

### 31 DÉMOGRAPHIE

- 1407. BERN/Kanton. Bevölkerungsprognose für den Kanton Bern. 2. Fassung. Verf. Jana Traxler, Erich Frauenfelder. Bern, Planungsamt des Kantons Bern, 1975, I, VII, 94 Bl., Fig.
- 1408. BERNE/canton. Développement de la population dans le canton de Berne 1945-1975. = Bevölkerungsentwicklung im Kanton Bern 1945-1975. — Berne, Service de statistique du canton de Berne, 1976, 79 p. — Contributions à la statistique du canton de Berne, Série A: Statistique de la population, 7.
- 1409. DENIS, André. Quelques aspects de l'évolution démographique du district de Porrentruy. Franche-Comté et Jura. Congrès régional des sociétés savantes, Vesoul, 26 et 27 septembre 1970. Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts de Besançon et Franche-Comté, Procès-verbaux et mémoires, vol. 178 bis, 1972, p. 219-226, graph.

### 32 POLITIQUE

- 1410. ANNÉE politique suisse 1975 = Schweizerische Politik im Jahre 1975. Par: Peter Gilg (e. a.). Publ. par le Centre de recherche de politique suisse à l'université de Berne, 11e année, 1975. Berne, 1976, 194 p. Publications de l'Assoc. suisse de science politique.

  (Question jurassienne: p. 24-29; le Jura est mentionné en outre aux pages 10, 15, 23, 31, 35, 45, 134, 151, 157, 175.)
- 1411. BASSAND, Michel; FRAGNIÈRE, Jean-Pierre. Les ambiguïtés de la démocratie locale. La structure du pouvoir de deux villes jurassiennes. Préface de Tom Bottomore. Saint-Saphorin, Editions Georgi, 1976, 166 p., tableaux. Collection «Ecologie urbaine et régionale».
  (Compte rendu: Le Démocrate, 21. 1. 1977, p. 20, par Roger Schindelholz.)
- 1412. CH 75. Journal suisse de l'année. (Contributions de Pierre Béguin, e. a.) Réd.: José Ribeaud. Prilly/Lausanne, André Eiselé, 1976, 272 p., ill. (Contient: Jura: L'éclatement consommé. p. 224-227, ill., carte.)
- 1413. CONSTITUTION officielle de la Fédération radicale du Jura bernois. Journal du Jura, 8. 3. 1976, p. 13, ill.

- 1414. La DÉPUTATION jurassienne 1831-1921. Matériaux pour une approche statistique. Par: Pierre-Alain Diacon, Roland Frei, Jean-Michel Leuba, Frédy Sacchi, Marie-France Somville. Travaux de séminaire effectués en histoire jurassienne à l'Université de Berne sous la direction de Bernard Prongué. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 131-185, tabl., cartes.
- 1415. La DÉPUTATION jurassienne 1831-1974. Sous la direction de Bernard Prongué. Matériaux pour une approche statistique (1831-1921). Par: Pierre-Alain Diacon, Roland Frei, Jean-Michel Leuba, Frédy Sacchi, Marie-France Somville. Approche statistique (1922-1974). Par: François Kohler et Bernard Prongué. 59 et 28 p., graph., cartes. T. à p. de: Les Intérêts du Jura, 45, 1974, No 11; Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976.
- 1416. Le PRR jurassien présente son manifeste et parle de ses aspirations. Par J. H.
  Le Démocrate, 5 mars 1976.

### 323.1 Question jurassienne

- 1417. ARP: regards confiants vers l'avenir du Jura bernois. Journal du Jura, 28. 10. 1976, p. 21.
- 1418. L'ARP dans ses nouveaux meubles à Courtelary. Journal du Jura, 31. 1. 1976, p. 16, ill.
- 1419. ARTICLES constitutionnels de la République et Canton du Jura adoptés en première lecture. Tableau comparatif: Constitution jurassienne, projet de l'Ordre des avocats et Constitution bernoise. Document établi par les soins du Service des relations publiques de l'Assemblée constituante. Le Démocrate, Le Pays, Le Franc-Montagnard, 18. 11. 1976, 16 p., ill.
- 1420. ASSEMBLÉE constituante jurassienne. Disque souvenir de la séance inaugurale. 12 avril 1976.
- 1421. L'ASSEMBLÉE constituante de la République et Canton du Jura. Ses organes, son fonctionnement. Brochure explicative éditée par le service des relations publiques de l'Assemblée constituante, août 1976, 8 p., tabl.
- 1422. ASSOCIATION des Jurassiens de l'extérieur: Edification du nouveau canton du Jura. Mémoire de l'Association des Jurassiens de l'extérieur. Par Serge Brossard e. a. Lausanne-Pully, Association des Jurassiens de l'extérieur, Serge Brossard, (1976), 22 p.
- 1423. AUBERT, Jean-François. Der Jura ist keine Einheit aber wird er eine? Tages Anzeiger, 3. 9. 1974, S. 5.
- 1424. BÉGUELIN, Roland; SCHAFFTER, Roger. L'autodisposition du peuple jurassien et ses conséquences. (Suivi de) Prises de position, déclarations, documents. (Delémont), Rassemblement jurassien, (1975), 107 p., fig.
- 1425. BERTHOUD, Antoine. Moutier. Un rapport sur la soirée du 3 juin 1976. Construire, 4. 8. 1976, p. 10, ill.
- 1426. BOILLAT, Fernand. Une Constitution nouvelle. Préface de Roland Béguelin.
   Delémont, Rassemblement jurassien, 1976, 148 p.
  (Série d'articles publiés dans Le Pays de juin 1974 à août 1975.)

- 1427. BOTTINELLI, Pierre. L'ARP met soigneusement au point le futur statut du Jura bernois. Journal du Jura, 28. 1., p. 2; 29. 1. 1976, p. 2.
- 1428. BOTTINELLI, Pierre. L'ARP s'apprête à franchir rapidement le pas devant la conduire à la création d'une association de droit privé. Journal du Jura, 3. 6. 1976, p. 16.
- 1429. BOTTINELLI, Pierre. L'ARP veut une plus forte contribution financière du canton. Journal du Jura, 24. 6. 1976, p. 17.
- 1430. BOTTINELLI, Pierre. Ce que les communes doivent payer de leur poche à l'ARP. Journal du Jura, 25. 3. 1976, p. 22.
- 1431. BOTTINELLI, Pierre. Le statut du Jura bernois se heurte aux problèmes biennois. Journal du Jura, 25. 2. 1976, p. 2.
- 1432. CARNAL, Henri. So sieht es ein Jurassier: «Berntreue» mit Vorsicht geniessen. Der Bund 126, 1975, Nr. 73, 30. 3., S. 3.
- 1433. CHAPATTE, P(ierre)-A(ndré). Pour se mettre efficacement au service du futur canton, les Jurassiens de l'extérieur proposent un Conseil consultatif. Le Pays, 19. 10. 1976, p. 2.
- 1434. CHARPILLOZ, Alain. Le Jura irlandisé. Vevey, Ed. Bertil Galland, 1976, 127 p. Coll. Jaune Soufre, 3. (Compte rendu: Le Démocrate, 17. 9. 1976, p. 3, par Pierre-Alain Bassin.)
- 1435. Publications sur les débuts de la Question jurassienne. Le «COMITÉ DE MOUTIER»: une assemblée de notables. Le Démocrate, 16. 9. 1976.
- 1436. CONSTITUTION du Jura. Les «lignes directrices» proposées par le Groupe Bélier. Le Pays, 13. 1. 1976, p. 9 et 13.
- 1437. DOCUMENT d'information élaboré à l'intention de Madame et Messieurs les députés à l'Assemblée Constituante de la République et Canton du Jura. Les bourgeoisies jurassiennes, notice historique par François Noirjean. Delémont, Comité pour la participation des bourgeoisies à l'édification du canton du Jura, 1976, 8 f.
- 1438. ERMACORA, Felix. Gutachten über die Frage des Selbstbestimmungsrechtes im Kanton Bern hinsichtlich des jurassischen Landesteiles. Masch. Schr. 1971.
- 1439. FELL, René. Un canton du Jura pourquoi? Ed. par le Rassemblement jurassien. Delémont, Edition Le Jura libre, 1976, 72 p., ill. (Comptes rendus: Le Démocrate, 4. 3. 1976, p. 3 et Le Pays, 5. 3. 1976, p. 19, par Edmond Guéniat; Le Démocrate, 5. 7. 1976, p. 16, par Charles Beuchat.)
- 1440. 29e FÊTE du Peuple jurassien. Delémont. 10-11-12 sept. 1976. Programme de la fête et Mémento rappelant les principaux événements relatifs à la question jurassienne de 1947 à 1976. Delémont, Impr. Boéchat S. A., 1976, 96 p.
- 1441. GUNZINGER, Charles-André; MOINE, Denis. L'Assemblée constituante jurassienne. Textes de Victor Erard, Vincent Philippe, Roger Schaffter. Delémont, Editions du Brise-Vent, 1976, 59 p., ill.
- 1442. JOURNAL officiel de l'Assemblée constituante de la République et Canton du Jura. Delémont, Impr. Boéchat, No 1, 30 juin 1976.

- 1443. Le JURA, un pavé dans la mare helvétique. Par J. L. F. Le Peuple breton, No 145, décembre 1975, p. 14, ill., carte.
- 1444. JURA. Edition commémorative de la création du Canton du Jura, sous le patronage du Rassemblement jurassien et d'Unité jurassienne. Texte de Roland Béguelin. Delémont, Impr. Boéchat, 1976.

  (Comprend une pochette, un disque et une médaille.)
- 1445. Chaque JURASSIEN naît citoyen et électeur. Commentaires des élections à la Constituante. Domaine public, 1. 4. 1976, p. 8.
- 1446. Ligue marxiste révolutionnaire. JURA: La Constituante et l'avenir régional.

   La Brèche, Lausanne, Ed. Cedips, 1976, 39 p., ill.
- 1447. Das LAUFENTAL. Eine Bestandesaufnahme. Laufen, Bezirkskommission des Laufentals, 1976, 58 S., Ill., 1 Karte.
- 1448. MANUEL, André. Quelle est l'étendue potentielle du nouveau canton dans sa relation avec l'additif constitutionnel bernois et les principes généraux du droit constitutionnel et du droit des gens. Avis de droit donné au Rassemblement jurassien, 27 août 1974.
- 1449. MEYER-HERZOG, Kurt; GIRARDIN, Hubert. Die neue Grenze im Jura. Tages Anzeiger Magazin, Nr. 43, Oktober 1976, S. 7-13, Abb.
- 1450. La MOITIÉ des articles de la loi fondamentale du canton du Jura déjà adoptée. Tableau comparatif: Constitution jurassienne, projet de l'Ordre des avocats et Constitution bernoise. Document établi par le Service des relations publiques de l'Assemblée constituante. Le Démocrate, 24. 8. 1976, p. 7-13; Le Pays, 24. 8. 1976, p. 9-13, 25. 8. 1976, p. 9-10.
- 1451. MORITZ, Jean. Le Comité de Moutier, 1947—1952. Delémont, Rassemblement jurassien, 1976, 47 p.
- 1452. P(AUP)E, (Pierre). Un district et un cercle électoral pour le Clos-du-Doubs?

   Le Franc-Montagnard, 30 décembre 1976, p. 1.
- 1453. RABL, Kurt. Die Jurafrage und das Völkerrecht. Neue Zürcher Zeitung, Nr. 449, 27. 9. 1974, S. 21.
- 1454. REBETEZ, Pierre. Jura-Berne: «Va, je ne te hais point!» Le Rotarien suisse 50, No 9, mars 1975, p. 429.
- 1455. RÉPUBLIQUE et Canton du Jura. Lignes directrices pour l'élaboration de la Constitution. Par le Groupe Bélier. Delémont, Jura Libre, 1976, 40 p.
- 1456. SCHILLING, Rudolf. Das Laufental, die Braut im Jura. Tages Anzeiger Magazin, 1974, Nr. 35, S. 10-12, 14-18, Abb., Karten.
- 1457. La SUISSE qu'ils veulent. Prés. par Laurent Rebeaud. Lausanne, L'Age d'homme, 1975, 120 p. (Contient e. a. Roland Béguelin: Quelques espoirs pour un faux témoin, p. 19-25.)
- 1458. THÜRER, Daniel. Canton du Jura: les problèmes juridiques posés par la passation des pouvoirs. Le Démocrate, 23. 10. 1976, p. 20-21, ill. (Titre original: Kanton Jura: Die Rechtsprobleme des Übergangs. Schweizer Monatshefte, 1976.)
- 1459. THÜRER, Daniel. Das Selbstbestimmungsrecht der Völker, mit einem Exkurs zur Jurafrage. Diss. iur. Zürich. Bern, Stämpfli, 1976, I, 257 S.

- 1460. VOYAME, Joseph. Problèmes juridiques posés par la création d'un nouveau canton. Revue de la Société des juristes bernois, vol. 112, 1976, fasc. 12, p. 520-535.
- 1461. WINDISCH, Uli; WILLENER, Alfred. Le Jura incompris. Fédéralisme ou totalitarisme. Vevey, Ed. Delta, 1976, 194 p., ill.

### 33 ÉCONOMIE POLITIQUE ET SOCIALE

- 1462. Le FICHIER industriel romand est sorti de presse. 2000 entreprises industrielles dont celles du Jura. Par R. V. Le Pays, 19 octobre 1976, p. 2.
- 1463. Un nouvel INSTRUMENT de travail pour les entrepreneurs: le fichier industriel romand. Par R. V. Le Démocrate, 20 octobre 1976.
- 1464. JURA/Bienne. Fichier industriel. Bienne, Chambres de commerce bernoise et Jura/Bienne et ADIJ, 1976, 396 f.
- 1465. MAILLAT, Denis. Développement économique régional. Conférence prononcée à l'Assemblée générale de l'ADIJ, La Neuveville, 19 juin 1976. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 142-149.
- 1466. REY, Michel; FARINE, Edmond. L'évolution de l'industrie et des arts et métiers du Jura entre le 30. 9. 1974 et le 30. 9. 1975. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 89-94.
- 1467. REY, Michel. Situation conjoncturelle et économie jurassienne (2e bilan). Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 257-275, tabl.

### 332 Banque et crédit

- 1468. 50e ANNIVERSAIRE de la Caisse Raiffeisen de Porrentruy. Textes de Gabriel Theubet, Georges Cramatte, Claude Juillerat, Eliane Chytil-Montavon, Géo Froidevaux. Porrentruy, 1976, 24 p., ill. Le Pays, 9. 4. 1976, ill.
- 1469. CHRISTE, Jean; GUELAT, Marcel. Demain, la Caisse Raiffeisen de Courrendlin fête son cinquantenaire. Petit historique de Marcel Guélat. Le Démocrate, 18. 6. 1976, p. 13, ill.
- 1470. FROIDEVAUX, Géo. Les Caisses Raiffeisen dans le Jura. Almanach catholique du Jura, 1976, p. 5-30, portr.

### 336 Finances publiques

- 1471. BERNE/canton. Les dépenses des communes bernoises 1974 = Die Ausgaben der bernischen Gemeinden 1974. Berne, Service de statistique du canton de Berne, 1976, 42 p., tabl. Contributions à la statistique du canton de Berne, série B: Statistique des finances, cahier 10.
- 1472. BERNE/canton. Quotités d'impôt des communes et taux d'impôt des paroisses pour 1976. = Steueranlagen der Gemeinden... Berne, Bureau de statistique du canton de Berne, 1976.

- 1473. BLUMENSTEIN, Max. Die bernischen Steuergesetzrevision auf 1. Januar 1975.
   Monatsschrift für bernisches Verwaltungsrecht und Notariatswesen, 72, 1974, H. 10/11, S. 337-364.
- 1474. BUDGET du canton de Berne pour l'année 1977 = Voranschlag des Kantons Bern für das Jahr 1977. Berne, Graf Lehmann, 1976, 427 p.
- 1475. COMPTE d'Etat du canton de Berne pour l'année 1975 = Staatsrechnung des Kantons Bern für das Jahr 1975. Berne, Verbandsdruckerei, 1976.
- 1476. FINANCES publiques du canton de Berne. Berne, Office d'information, 1976.

### 338 Economie, industrie, artisanat

- 1477. BABEY, Abel. Delémont. Pour la première fois en équipement industriel. Une maison chauffée grâce à l'énergie solaire. Le Pays, 14. 9. 1976, p. 10, ill. SILVANT, Jean. L'énergie solaire domestique: importante réalisation dans une villa delémontaine. Le Démocrate, 14. 9. 1976, p. 9, ill.
- 1478. 50 millions de litres de LAIT ont été centralisés en dix ans à Saint-Imier. Journal du Jura, 24. 9. 1976, p. 19, ill.
- 1479. SCHINDELHOLZ, Roger. L'économie du nouveau canton. Le Démocrate, 28. 12. 1976, p. 16.
- 1480. Le TABAC. De la culture... à la consommation. Le Pays, 11. 8. 1976, p. 7-8, ill.

### Industrie horlogère

- 1481. ANNUAIRE de l'horlogerie suisse 1976 = Jahrbuch der Schweizer Uhrenindustrie = Swiss watchmaking yearbook = Anuario de la relojeria suiza = Annuario dell'orologeria svizzera. — Genève, Chapalay & Mottier.
- 1482. INDICATEUR suisse de l'horlogerie, branches annexes, électronique 1976 = Schweizerischer Uhrenanzeiger und verwandte Berufe = Swiss watch directory and annexed branches = Indicatore svizzero dell'orologeria e parti annesse = Indicator suizo de la relojeria y ramos annexos. Fribourg, Impr. Fragnière.
- 1483. Le MOUVEMENT ouvrier suisse. Situation, organisation et luttes des travailleurs de 1800 à nos jours. Documents. (Ed. par le) Groupe de travail pour l'histoire du mouvement ouvrier, Zurich. Trad. et adapt. par Théo Amstutz, e. a. Genève, Editions Adversaires, 1975, 423 p., ill. (Titre original: Schweizerische Arbeiterbewegung.)

  (Contient e. a. p. 83-84: Les ouvriers horlogers du Jura. Extr. de Pierre Kropotkine: Autour d'une vie. Mémoires. Paris, 1907, p. 294-296.)
- 1484. REY, Michel; FARINE, Edmond; PELLATON, Jean-Pierre. L'industrie horlogère dans le canton de Berne, structure et évolution 1974—1975. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 233-253, tabl.

#### Autres industries

1485. Leistungsfähiges Laubholz-Sägewerk im Jura. Rundgang durch den Holzindustriebetrieb A. & C. CORBAT, Vendlincourt BE. — Holz. Schweiz. Holzztg., Jg. 88, 1975, Nr. 10, S. 1-5, Abb.

### 34 DROIT, LÉGISLATION

- 1486. BERN/Kanton. Aus der Rechtsprechung der Strafkammern und der Anklagekammer des Obergerichts des Kantons Bern. Von Hans Schultz. — Zeitschrift des Bernischen Juristenvereins, 111, 1975, S. 79 ff.
- 1487. FAVRE, Lucien. Petit historique de l'état civil dans le canton de Berne Journal du Jura, 7. 7., p. 12; 12. 7. 1976, p. 8.
- 1488. LIFSCHITZ, I. D. Neuerungen des revidierten bernischen Strafverfahrens für den praktizierenden Anwalt. Schweizerische Juristen-Zeitung, 71, 1975, H. 13, S. 201-205.
- 1489. TRECHSEL, Stefan. Zur Revision des bernischen Strafverfahrens. Zeitschrift des Bernischen Juristenvereins, 111, 1975, H. 7/8, S. 271-291.

## 35 ADMINISTRATION PUBLIQUE, AUTORITÉS, FINANCES ET COMMUNES

1490. MEMENTO d'histoire générale. Ed. par la Commission des moyens d'enseignement des écoles secondaires jurassiennes, Sous-commission d'histoire — Berne, Librairie de l'Etat de Berne, 1975, 87 p., ill., carte.

### 36 PRÉVOYANCE, AIDE ET ASSURANCES SOCIALES

- 1491. Le district de MOUTIER a inauguré son nouveau centre hospitalier. Journal du Jura, 25. 9. 1976, p. 14-15, ill.
- 1492. PAUPE, Pierre. 125e anniversaire de l'Hôpital-Hospice St-Joseph de Saignelégier. — Le Franc-Montagnard, 11 novembre 1976, 2e cahier, p. 1 et 5, ill.
- 1493. «PORTE OUVERTE» au Foyer pour personnes âgées de Saint-Ursanne. Le Pays, 24. 9. 1976, p. 17-19, ill.; Le Démocrate, 24. 9. 1976, p. 7, ill.
- 1494. SCHINDELHOLZ, Georges. Après plus de cinquante ans de bienfaisante activité, la fondation Béchaux-Schwartzlin à Saint-Ursanne retrouve une nouvelle jeunesse. Le Pays, 18. 2. 1976, p. 9 et 11, ill.

### 37 ENSEIGNEMENT, INSTRUCTION

- 1495. ASSOCIATION des professeurs de français (de l'Etat de Berne). Séminaire français, 1976, (Berthoud). Association des professeurs de français (de l'Etat de Berne), 1976, II, 96 f.
- 1496. BABEY, A. Grave pléthore à l'école primaire. Educateur et bulletin corporatif, 1975, 32, p. 752-753.
- 1497. BABEY, A(bel). Passage de l'école primaire à l'école secondaire. Proposition de suppression du rapport et de l'examen. (Jura.) Educateur et bulletin corporatif, 1975, 36, p. 854-855.

- 1498. ÉCOLE cantonale de Porrentruy. Année scolaire 1975-1976. Rapport annuel. Par A(lphonse) Widmer. Porrentruy, Ecole cantonale, 1976.
- 1499. HENRY, Pierre. La formation professionnelle des futurs enseignants. L'Ecole bernoise == Berner Schulblatt, 108, 1975, 32/33, p. 275; 34, p. 285; 35, p. 316-317; 36, p. 321-322.
- 1500. KIEFER, Jörg. Maturitätsschule für die Thiersteiner. Solothurner Beteiligung am Bau des Gymnasiums Laufen. Solothurner Zeitung, 1975, Nr. 110.
- 1501. LANDRY, A. Ecole normale de Bienne. Ouverture officielle. Quelques jalons de son histoire. Journal du Jura, 14. 5. 1976, p. 10-11, ill.
- 1502. MERAZZI, Claude. Réforme et prolongation de la formation des enseignants du canton de Berne. Quelques renseignements sur le travail en cours. Quelques considérations touchant le problème de la formation générale. Feuille officielle scolaire, canton de Berne Amtliches Schulblatt, 79, 1975, 11, p. 445-461.
- 1503. RAPPORT du Collège Saint-Charles, Porrentruy. Année scolaire 1975-1976.

   Porrentruy, La Bonne Presse, 1976, 55 p., ill.
- 1504. SIMON, P. Les enseignants jurassiens favorables à l'introduction de l'allemand dès l'école primaire. L'Ecole bernoise = Berner Schulblatt, 108, 1975, 6, p. 93-94.
- 1505. SIMON, P. Passage Ecole primaire-Ecole secondaire. Intéressante proposition d'une commission d'enseignants ajoulots. L'Ecole bernoise = Berner Schulblatt, 108, 1975, 48, p. 425-426.
- 1506. STÄHLI, F. Gymnase économique de Bienne, 1966-1976 = Wirtschaftsgymnasium Biel. Bienne, Gymnase économique, 1976, 61 p.
- 1507. VILLARD, M. Pléthore chez les enseignants jurassiens? L'Ecole bernoise = Berner Schulblatt, 108, 1975, 26/27, p. 250-252.
- 1508. WYSS, Heinz. Was erwarten die bernischen Primarlehrer von einer Reform ihrer Ausbildung? Auswertung einer Umfrage in den beiden Sprachgebieten des Kantons. Feuille officielle scolaire, canton de Berne = Amtliches Schulblatt, Kanton Bern, 79, 1975, 13, S. 533-540.

### Formation professionnelle

- 1509. CENTRE de perfectionnement du Corps enseignant. (Programme des cours) 1976. Direction de l'Instruction publique, 117 p.
- 1510. La 20e JOURNÉE des apprentis méritants du Jura. Allocutions de Roger Jardin, Jean Keller, Jacques Saucy, Michel Bouele, Frédéric Savoye. Liste des lauréats. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 153-164.

## 38 TOURISME, COMMERCE COMMUNICATIONS ET TRANSPORTS

- 1511. L'ADEP soutient résolument le projet de Transjurane. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 254-255.
- 1512. AMSTEIN, Alex. 100 Jahre Eisenbahnlinie Basel Delsberg. Basler Stadtbuch, 1975, S. 209-214.

- 1513. Il y a 100 ANS: arrivée du premier train en gare de Malleray-Bévilard. Journal du Jura, 23. 12. 1976, p. 13, ill.
- 1514. 150 ANS de navigation à vapeur sur le lac de Bienne. Journal du Jura, 30. 1. 1976, p. 3, ill.
- 1515. BAHNHOLZER, M. Die Passwangstrasse. Jurablätter, 1975, S. 77-79.
- 1516. BEURET-FRANTZ, Joseph. Les ailes du Peuchapatte. Un Jurassien précurseur de l'aviation en Suisse. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 33-34.
- 1517. BOTTINELLI, Pierre; WOLF, Kurt. La T6 en chantier entre le Taubenloch et La Heutte. — Journal du Jura, 15. 7. 1976, p. 4-5, ill.
- 1518. CALAME, Paul. Un demi-siècle d'aviation en pays d'Ajoie. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 9-10.
- 1519. CLAUDE, Fernand. Chronique de l'ADEP. Entre Genève et Bâle ... un nouveau point de transit à Boncourt. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 253-254.
- 1520. GILLIERON, René. 100 Jahre Jurabahn 1875-1975. Wochenblatt für das Birseck und Dorneck, 1975, Nr. 40.
- 1521. JUILLERAT, Jean-Marc. La Transjurane de Boncourt à Alle: le projet. Le Démocrate, 6. 3. 1976, p. 7, plan. JEANBOURQUIN, Daniel. Le tracé du tronçon Ajoie de la Transjurane. De Boncourt à Alle: 15 km pour 101 millions. Le Pays, 6. 3. 1976, p. 2, plan.
- 1522. JURA suisse, pays de vacances actives et de loisirs. Pro Jura, 1976, 1 carte, ill
- 1523. KAEPPELI, Otto. Der Ausbau der BLS auf Doppelspur. BLS, Hausztschr. der BLS-Gruppe, Jg. 1, 1974, Nr. 1, S. 3-14, Abb., Graph., Kartensk.
- 1524. LEUZINGER, Fridolin. 100 Jahre Jurabahn. Volksfreund, 1975, Nr. 115.
- 1525. La LIAISON POSTALE La Neuveville-Nods de 1927 à nos jours. Journal du Jura, 19. 8. 1976, p. 14, ill.
- 1526. MILLER, W. H. Solothurn-Münster-Bahn im Aufwind? Solothurner Nachrichten, 1975, Nr. 179.
- 1527. MÜHLENEN, J.-M. Opposition au projet de correction de la T6 entre Roches et Moutier. Journal du Jura, 18. 8. 1976, p. 11, ill.
- 1528. SILVANT, Jean. Delémont. Transjurane: trois tracés soumis aux communes intéressées. Le Démocrate, 20. 2. 1976, p. 9, plan.

### 39 COUTUMES, FOLKLORE

1529. Lè FÉTE di v'laidge. — Le Franc-Montagnard, 5 août 1976.

### 5 SCIENCES EXACTES

### 50 SCIENCES NATURELLES, SITES PROTÉGÉS

- 1530. Oekologische Untersuchungen am Etang de la GRUERE. Resultate einer unter Leitung von W. Christen und J. Odermatt von 10. bis 15. Juni 1974 ausgeführten Klassenarbeit am Gymnasium Liestal. Chem. Rdsch., Jg. 28, 1975, Nr. 42, S. 3, 5, Abb., Graph., Karte, Tab.
- 1531. Le Lac de LUCELLE: site protégé. Nature Inform., 32, 1975, No 10, p. 485-486.
- 1532. Der LÜTZELSEE ist Naturschutzgebiet. Mitteilungen des Amt(es) für Information und Dokumentation (des) Kanton(s) Bern, 6. 5. 1975, 5 Bl.
- 1533. RÉSERVE naturelle de la Vallée (de Tavannes): la nature se montre généreuse. Le Démocrate, 27. 7. 1976, p. 3, ill.
- 1534. SCHMALZ, K(arl) L(udwig). Naturschutztätigkeit im Kanton Bern, 1974. Mitt. Naturf. Ges. Bern, N. F., Jg. 32, 1975, S. 54-102, Abb., Karten, geol. Profile. (Concerne e. a. Le Doubs, Gorges du Taubenloch, Etang du Pâturage de Sagne/Vauffelin, La Chaux, Les Chaufours/Sorvilier.)
- 1535. La «TOURBIÈRE DE LA CHAUX» entre la Chaux-des-Breuleux et Tramelan est devenue réserve naturelle. — Nature Inform., 32, 1975, No 8, p. 389-390, ill., carte.

### 55 GÉOLOGIE, HYDROGRAPHIE, SPÉLÉOLOGIE

- 1536. AELLEN, Villy; STRINATI, Pierre. Guide des grottes d'Europe occidentale. Préf. d'A(lbert) Vandel. Neuchâtel, Paris, Delachaux & Niestlé, (1975), 320 p., ill. Les guides du naturaliste.

  (p. 190 description des grottes de Réclère et Milandre.)
- 1537. ATLAS der Schweiz. Geomorphologie in Übersicht (1:500 000). 1. Jura. Von: Dieter Barsch. 2. Mittelland. Von: Erich Bugmann. 3. Alpen. Von: Alfred Bögli. Regio Basil., Bd. 16, 1975, S. 50-54. Beil.: Karte.
- 1538. AUBERT, Daniel. L'évolution du relief jurassien. Eclogae geol. Helv., vol. 68, 1975, No 1, p. 1-64, ill., cartes, coupes, bibliogr.
- 1539. BARON, P(ierre)-J(ean); WIDMER, J(ean)-P(ierre). Grottes et abris préhistoriques de la Suisse romande. — Neuchâtel, Institut de géologie, Centre d'Hydrologie, 1975, 84 p., fig. — Stalactite, Suppl. 8.
- 1540. BRANDT, Cyrille. Une rivière souterraine est devenue égout: l'Ajoulotte. Nature Inform., 32, 1975, No 9, p. 437-438, fig., carte de situation.
- 1541. DOMON, Gérard. Le Creugenat (comm. de Chevenez, coord. 568.940/249.590). Cavernes, 19, 1975, No 1, p. 6-10, ill., cartes, plan.
- 1542. HOLENWEG, Hans. Les rosettes de fer du Jura = Eisenröschen im Schweizer Jura. Schweizer Strahler, Vol. 3, 1973/75, No 11, p. 458-459, 459-460. Abb.

- 1543. KELLERHALS, P(eter). Technische Geologie im Bielersee-Gebiet. Eclogae geol. Helv., vol. 68, 1975, No 1, p. 241-242.
- 1544. LAUBSCHER, Hans Peter. Viscous Components in Jura Folding. Tectonophysics, Amsterdam, vol. 27, 1975, p. 239-254, fig.
- 1545. MATILE, H.; SCHILT, H(einz). Über Messungen an Findlingen mit prähistorischen Zeichen, die sich auf den Jahreslauf der Sonne beziehen («Zwölfistein», Biel; «Kalenderstein» und Schalenstein in Tüscherz; Schalensteine in Lattrigen und Grenchen). Verh. Schweiz. naturf. Ges., 154. Jahresversammlung in Neuenburg, 1974, wiss. Teil, S. 84.
- 1546. Il y a 100 000 ans, une MÉTÉORITE sur les flancs de Mont-Soleil. Par P.-A. B. Revue suisse de géologie, avril 1976.
- 1547. MONBARON, Michel. Coloration dans le gouffre de Lajoux (Jura, Suisse).

   Actes du 5e Congrès national de spéléologie, Interlaken, 14 au 16 septembre 1974, p. 130-137. Neuchâtel, Institut de géologie, Centre d'hydrogéologie, 1975, cartes, coupe. Stalactite. Suppl. 9.
- 1548. SANTSCHI, Peter. Chemische Prozesse im Bielersee. Diss. Naturwiss. Bern. 1975, 9, 307 Bl., Anhang, Fig.
- 1549. SANTSCHI, P(eter); SCHINDLER, P(aul) W. Chemische Prozesse im Bielersee. Vom Wasser, Weinheim, Bd. 43, 1974, S. 43-51, Fig., Karte.
- 1550. SIMEONI, Gianpietro; JAMIER, Daniel. Relations entre éléments structuraux et morphologie dans la région du plateau de Bure (Jura tabulaire). Bull. Soc. neuchât. Sc. nat., 98, 1975, p. 162-173, ill., carte, tab.

### 56 PALÉONTOLOGIE

- 1551. AMMANN-MOSER, Brigitta. Vegetationskundliche und pollenanalytische Untersuchungen auf dem Heidenweg im Bielersee. Diss. Naturwiss. Bern, 1973. Bern, Hans Huber, 1975, 76 S., Abb., 3 Taf.; Beil.: 13 Taf. Beiträge zur geobotanischen Landesaufnahme der Schweiz, 56.
- 1552. HESS, Hans. Die fossilen Echinodermen des Schweizer Juras: Seesterne, Schlangensterne, Seelilien, Seeigel, Seewalzen. (Zeichnungen: Otto Garraux, Fotos: Ch(ristel) Brücher, W. Suter.) Basel, Naturhistorisches Museum Basel, 1975, 134 S., Fig., 49 Taf. Veröffentlichungen aus dem Naturhistorischen Museum Basel, 8.
- 1553. KOBY, F. Monographie des polypiers jurassiques de la Suisse. 1re partie. Mémoires de la Société paléontologique suisse, vol. VII, 1880, p. 1-60, 12 planches. Rééd. Otto Koeltz, Koenigstein-Taunus, 1973.
- 1554. KOBY, F. Monographie des polypiers jurassiques de la Suisse. 2e partie. Mémoires de la Société paléontologique suisse, vol. VIII, 1881, p. 59-108, 18 planches. Rééd. Otto Koeltz, Koenigstein-Taunus, 1973.
- 1555 KOBY, F. Monographie des polypiers jurassiques de la Suisse. 3e partie. ---Mémoires de la Société paléontologique suisse, vol. X, 1883, p. 107-149, 12 planches. Rééd. Otto Koeltz, Koenigstein-Taunus, 1975.

### 57 BIOLOGIE, ARCHEOLOGIE, PREHISTOIRE

- 1556. BAY, Roland. Der linke obere zentrale bleibende Schneidezahn aus der Höhle Saint-Brais II, Franches-Montagnes. Verh. Schweiz. naturf. Ges., 154. Jahresversammlung in Neuenburg 1974, wiss. Teil. S. 37-55. Abb.
- 1557. MEYER, Georges. N5 im Neolithikum. Der Seebutz, 26, 1976, S. 77-82, Abb.

### 58 FLORE

- 1558. GOBAT, Jean-Michel. Evolution des pâturages abandonnés d'une vallée jurassienne: Le vallon de Jorat, commune d'Orvin. Trav. de diplôme, lic. phytosociologie et écologie végétales, Univ. de Neuchâtel. 1976, 142 f., ill., tabl., graph., cartes.
- 1559. RICHARD, Jean-Louis. Les groupements végétaux du Clos-du-Doubs (Jura suisse). Berne, Hans Huber, 1975, 71 p., ill., 1 carte, 8 pl.
- 1560. RICHARD, Jean-Louis. Note préliminaire sur les groupements végétaux du Clos-du-Doubs (Jura suisse) et leur écologie. Franche-Comté et Jura. Congrès régional des sociétés savantes, Vesoul, 26 et 27 septembre 1970. Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts de Besançon et Franche-Comté, Procèsverbaux et Mémoires, vol. 178 bis, 1972, p. 185-193.

### 59 FAUNE

- 1561. BÄCHLI, Gerhard. Faunistische und ökologische Untersuchungen an Drosophiliden-Arten (Diptera) der Schweiz. VII. Fangorte Mariastein SO und Biel BE. VIII. Fangort Seelisberg UR. Mitt. Schweiz. Entom. Ges., Bd. 48, 1975, H. 3/4, S. 377-381, 383-386, Tab.
- 1562. BIBER, Jean-Pierre; LINK, Roger. Une population nicheuse de Pipits farlouses (Anthus pratensis) sur les pâturages du Chasseral (Jura suisse) à 1500 m. — Nos Oiseaux, No 361, vol. 33, déc. 1975, p. 149-153.
- 1563. BOUVIER, Jean-Claude. Résultats de quelques piégeages de petits mammifères dans le Clos-du-Doubs. Franche-Comté et Jura. Congrès régional des sociétés savantes, Vesoul, 26 et 27 septembre 1970. Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts de Besançon et Franche-Comté, Procès-verbaux et Mémoires, vol. 178 bis, 1972, p. 203-213, graph., tabl.
- 1564. EGGLER, Roland. Oiseaux de chez nous, la sitelle. Journal du Jura, 24. 7. 1976, p. 13, ill.
- 1565. GRUNDBACHER, Barbara; BIBER, Olivier. Beobachtungsorte des Mornellregenpfeifes in der Schweiz (1927-1974) mit besonderer Erwähnung der
  Raststation Chasseral (Berner Jura). Der Ornithologische Beobachter, 73,
  H. 2, 1976, S. 93-96.
  (Mornellregenpfeifer = Pluvier guignard.)
- 1566. GUENAT, François; JUILLARD, Michel. Complément à l'étude de la migration des oiseaux du Jura septentrional. (Résultats enregistrés entre 1970-1975). Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 250-277, ill., cartes, tabl., graph.

- 1567. GUENAT, François. Résultats de cinq années de baguage des oiseaux d'Ajoie et du Clos du Doubs. Franche-Comté et Jura. Congrès régional des sociétés savantes, Vesoul, 26 et 27 septembre 1970. Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts de Besançon et Franche-Comté, Procès-verbaux et Mémoires, vol. 178 bis, 1972, p. 195-201, tabl., cartes.
- 1568. JUILLARD, Michel. A propos des observations de cigognes blanches Ciconia ciconia en Ajoie. Bulletin du COJEP, 1976, No 1, p. 8-10.
- 1569. MÄRKI, Hans; BIBER, Olivier. Flügellänge und Gewichtsschwankungen beim Zitronenzeisig Serinus c. citrinella (Pallas 1764) vor und während des Herbstzuges. (Herbstfänglinge vom Chasseral und Col de Bretolet). Naturhist. Museum Stadt Bern, Jb., Bd. 5, 1972-1974, S. 153-164, Graph., Tab.
- 1570. MARBOT, Theo; HOSTETTMANN, Hans Peter. Katastrophales Brutergebnis in der Alpenseglerkolonie Biel im Jahre 1973. Ornith. Beob., Jg. 72, 1975, H. 1, S. 31, Graph., Tab.
- 1571. MATTHEY, Willy. Observations sur Crenitis punctatostriata (Letzn.) (Coleoptera, Hydrophilidae) dans les tourbières jurassiennes: habitats des larves et des adultes. Bulletin de la Société neuchâteloise des sciences naturelles, 99, 1976, p. 45-52.
- 1572. OBSERVATIONS ornithologiques à Biaufond/Les Bois. Bulletin du COJEP, 1976, No 1, p. 4-7.
- 1573. OISEAUX de chez nous. La migration et ses extraordinaires performances. Journal du Jura, 20. 10. 1976, p. 15, ill.
- 1574. PEDROLI, Jean-Carlo. Aspects de la biologie du Pipit farlouse dans le Jura suisse: Répartition, milieux de nidification, fluctuation et protection. Nos Oiseaux, No 361, vol. 33, fasc. 4, décembre 1975, p. 141-148.
- 1575. PEDROLI, Jean-Carlo. Aspect de la biologie du Pipit farlouse (Anthus pratensis, L.) dans le Jura suisse: le régime alimentaire des jeunes au nid. Bulletin de la Société neuchâteloise des sciences naturelles, 99, 1976, p. 33-44.
- 1576. PSCHORN-WALCHER, Hubert. Massenauftreten der Blattwespe Hoplocampoides xylostei Giraud (Hym: Tenthredinidae) im badischen Rheintal und ihr Vorkommen im Schweizer Jura (Umgebung von Delsberg). Mitt. Schweiz. Entom. Ges., Bd. 48, 1975, H. 1/2, S. 141-145.
- 1577. RUFLI, Hans. Biologie der Coregonen im Thuner- und Bielersee. Diss. Nr. 5441 Naturwiss. ETH Zürich 1975, II, 179 Bl.
- 1578. SALZMANN, Hans C. Die Geschichte der Gemsen im schweizerischen Jura.

   Mitt. Naturf. Ges. Bern. N. F., Jg. 32, 1975, S. 15-35, Graph., Karten, Tab.
- 1579. SILVANT, Jean. Delémont. La Diana voue beaucoup de soin à l'élevage et à l'étude systématiques du lièvre. Le Démocrate, 16. 7. 1976, p. 9, ill.

### 6 SCIENCES APPLIQUÉES MÉDECINE - TECHNOLOGIE

#### 61 MÉDECINE

- 1580. BOURQUIN, Werner. Die Apotheker der Stadt Biel. Berner Zeitschrift für Geschichte und Heimatkunde, 1958, S. 81-91.
- 1581. FAIVRE, Marcel. L'informatique et le Jura. Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 5-10.

### 62 TRAVAUX HYDRAULIQUES, ALIMENTATION EN EAU, ÉPURATION ET POLLUTION

1582. ÉTUDE écologique de la Sorne. — Les Intérêts du Jura, 47, 1976, p. 181-232, cartes, graph.

## 63 AGRICULTURE, SYLVICULTURE, ÉLEVAGE, CHASSE, PÉCHE

- 1583. ANNAHEIM, Joseph. Avenir du cheval franc-montagnard en cette fin du XXe siècle. Le Franc-Montagnard, 5 août 1976, p. 1-2, ill.
- 1584. BERN/Kanton. Die landwirtschaftliche Einungskarte des Kantons Bern. Handkommentar zur Einungskarte des Planungsamtes, erstellt in Zusarb. mit der Stelle für Planungsfragen der Landwirtschaftsdirektion. Verf. Ruedi Keller. Bern, Planungsan:t des Kantons Bern, 1975, IV, 53 Bl., Fig., 1 Falt-Taf.
- 1585. BEURET, Bernard. L'agriculture jurassienne en 1975. Le Franc-Montagnard, 29 janvier 1976, p. 1.
- 1586. BEURET, Bernard. Agriculture jurassienne et économie. Le Franc-Montagnard, 5 août 1976, ill., tabl.
- 1587. ESCHMANN, Rémy. Le Jura des paysans. Le Démocrate, 9. 4. 1976, p. 21, ill.
- 1588. FARRON, J(ean)-P(aul). La forêt du Jura et le prochain code forestier cantonal. Forêt bernoise, 1, 1969/70, No 2, p. 2-5, Zusfass.
- 1589. FARRON, P(aul)-E. L'accroissement de nos essences forestières principales. J. forest. suisse, 126, 1975, No 4, p. 273-295, carte, graph., tab. (Concerne les forêts de la bourgeoisie de Porrentruy.)

### 7 ARTS - ARCHITECTURE - MUSIQUE JEUX - SPORTS

### 72 ARCHITECTURE, ÉGLISES, CHATEAUX

- 1590. A la RECHERCHE des anciennes habitations rurales jurassiennes. Cuisines d'autrefois ou Au cœur de la maison. Documentation pédagogique pour l'étude du milieu local. Par Pierre Crélerot, Bernard Koller, Gilbert Lovis, Charles Vogel. Berne, Librairie de l'Etat, 1976, 79 f., ill. Dossier pour le maître, 12 f.
- 1591. ART roman de Suisse romande. (Notes sur les principaux édifices). Carteguide. 1:300 000. Ed. par l'Association pour la restauration de l'église Abbatiale de Payerne. Payerne, Abbatiale, J.-L. Kaenel, 1975.
- 1592. Das BAUERNHAUS in der Schweiz. Hrg.: Schweizerischer Ingenieur- und Architekten-Verein. Mappenwerk mit einf. Text von Eugen Probst. Hannover, Curt R. Vincentz, 1974/1975, IV, VI, 30 S., Abb., 62 Taf. (Fotomechan. Nachdr. des Ausg. Zürich 1903.)
  (Contient e. a. Das jurassische Haus, S. 9-11.)
- 1593. Grand CONCOURS illustré du «Démocrate»: «Les écoles du Jura». Le Démocrate, 15. 12. 1976, p. 3-6, 23. 12. 1976, p. 3, ill.
- 1594. FAVRE, Lucien. L'ancienne communauté de Court et ses rivalités avec celle de Sorvilier au sujet de l'église de Minvilier. Tiré de la chronique de Fernand Jabas. Journal du Jura, 6. 10., p. 13; 13. 10., p. 15; 20. 10., p. 14; 27. 10., p. 17; 5. 11., p. 15; 13. 11. 1976, p. 15, ill.
- 1595. LEFERT, Jacques. La maison paysanne dans les environs de Bienne (Plateau de Diesse). Nouvelles annales biennoises, 1974, p. 32-39, 4 pl.
- 1596. SALCH, Charles-Laurent. Dictionnaire des châteaux de l'Alsace Médiévale. Photos de Dominique Martinez. Strasbourg, Ed. Publitotal, 1976, 398 p., ill., cartes.
- 1597. Inauguration de la nouvelle école secondaire de BASSECOURT. Textes de Pierre-André Chapatte et Jacques Allemann. Le Pays, 19. 6. 1976, p. 7, ill. SILVANT, Jean. L'Ecole secondaire de Bassecourt dotée d'un nouveau complexe. Le Démocrate, 19. 6. 1976, p. 16-17, ill.
- 1598. Inauguration de l'église restaurée à BÉVILARD. Le Démocrate, 10. 6. 1976, p. 7, ill.; Journal du Jura, 10. 6. 1976, p. 24, ill.
- 1599. Restauration de l'Eglise de BÉVILARD. Du temps où les églises poussaient comme des champignons. Par: Jean-Philippe Gobat. L'architecte: garder le tilleul. Par: Marc-Henri Heimann. La Vie protestante, 25 juin 1976, p. 6-7, ill.
- 1600. Bénédiction de la chapelle restaurée de LA BOSSE. Le Démocrate, 1. 5. 1976, p. 11, ill.; Journal du Jura, 1. 5. 1976, p. 15, ill.
- 1601. Pharmazeutischer REISEFÜHRER Schweiz. Ueberreicht von E. Merck. Manuskript: Hans Rudolf Fehlmann. Redaktionelle Bearbeitung: G. Martin. Darmstadt, Edouard Roether, 1976, Ill., Karte. (Concerne e. a. Porrentruy.)

- 1602. RENAN s'apprête à inaugurer son église rénovée. Par Pierre Bottinelli. Journal du Jura, 24. 11. 1976, p. 16, ill.
- 1603. SCHINDELHOLZ, Georges. Inauguration de la nouvelle chapelle de Mormont.

   Le Pays, 26. 6. 1976, p. 9, ill.

### 73 SCULPTURE ET ARTS APPARENTÉS

- 1604. OPPLIGER, R. Kostbare Zeugen geschichtlicher Vergangenheit (Grenzsteine zwischen Bern und dem ehemaligen Fürstbistum Basel). Solothurner Nachrichten, 1975, Nr. 225.
- 1605. André GIGON. Le jeu et la distance. Par Sylvio Acatos. Construire, 29. 9. 1976, p. 6, 2 ill.
- 1606. Courbes et sculpture. Présentation du sculpteur André RAMSEYER. Construire, 25. 2. 1976, p. 7.

### 74 DESSIN, VITRAUX, CÉRAMIQUE

1607. LEITER, (Martial). Who's who. (dessins). — Porrentruy, Ed. du Pré-Carré, 1976, 35 p., ill.

### 75 PEINTURE

- 1608. GIROD, Jean-Pierre. Moutier. Cinq artistes unis pour orner l'entrée du nouveau Centre hospitalier. Le Démocrate, 14. 7. 1976, p. 7, ill.
- 1609. ANGI (Jean-Marie Hänggi), Oeuvre gravé. Exposition, Société jurassienne d'Emulation, section de Porrentruy, Porrentruy, 23 avril-16 mai 1976. Catalogue. Porrentruy, 1976, 20 p., ill.
- 1610. Exposition Gérard BREGNARD à l'abbatiale de Bellelay. Eté 1976. Préface au catalogue par Pierre-Olivier Walzer. Le Pays, 18. 8. 1976, p. 8-9, ill.
- 1611. Gérard BREGNARD, peintre et sculpteur. Exposition, Abbatiale de Bellelay, 3 juillet-20 septembre 1976. Préface de Pierre-Olivier Walzer. Catalogue. Ed. Comité des expositions de l'abbatiale de Bellelay. Moutier, Impr. Robert SA, 1976, 76 p., ill.
- 1612. Lors du vernissage à l'abbatiale de Bellelay. Présentation de l'exposition Gérard BREGNARD par le poète Alexandre Voisard. Le Pays, 12. 7. 1976, p. 3, ill.
- 1613. 1935-1975. Quarante années de sculptures et gravures de Laurent BOILLAT. Préface de Henri Guillemin. Delémont, Edition des Cerniettes, Imprimerie du Démocrate, S. A., 1976, 68 p., ill.
- 1614. Gérard BREGNARD expose à l'Abbatiale de Bellelay. Par Isabelle van Beek.
   Journal du Jura, 7. 7. 1976, p. 13, ill.
- 1615. Exposition Roger BURGI au Centre de Sornetan. Par Isabelle van Beek. Journal du Jura, 14. 4. 1976, p. 15, ill.

- 1616. COGHUF (= Ernst Stocker). Gedächtnisausstellung. Hans Stocker. Jubiläumsausstellung. Kunsthalle Basel, 16. Oktober-21. November 1976. (Katalog). Basel, 1976, 71 S., Abb.
- 1617. COGHUF, géant de la peinture. Par Roger Richert. Le Franc-Montagnard, 5. 8. 1976, ill., portr.
- 1618. Un dernier entretien avec COGHUF. Par Isabelle van Beek. Journal du Jura, 18. 2. 1976, p. 11.
- 1619. Hommage à COGHUF. Textes de Roger Richert, Bruno Kehrli, André Froidevaux, Jean-François Comment, Lermite, Paul Jubin, Arnold Kohler, Yves Voirol, Max Robert. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 9-38, planches, portr.
- 1620. L'activité d'un peintre-coloriste. Georges-Louis COULERU. Par Gabrielle Berthoud. Musée neuchâtelois, 3e série, 13, 1976, No 1, p. 31-48.
- 1621. Rencontre avec une artiste: Josiane JACOBI. Par Robert Coullery. Le Démocrate, 12. 11. 1976, p. 5, ill.
- 1622. Exposition des œuvres de Jean-Claude KUNZ au château de Pleujouse. Par Isabelle van Beek. Journal du Jura, 3. 8. 1976, p. 8, ill.
- 1623. Les œuvres de Guy LAMY au château de Pleujouse. Par Isabelle van Beek. Journal du Jura, 18. 5. 1976, p. 12, ill.

### 78 MUSIQUE

- 1624. BESSIRE, Arnold. D'où vient la «Rauracienne»? Le Pays, 4. 9. 1976, p. 2.
- 1625. Le Männerchor Frohsinn de CORTEBERT est centenaire. Journal du Jura, 10. 9. 1976, p. 15, ill.; 16. 9. 1976, p. 24, ill.
- 1626. MÜHLENEN, J.-M. «La Persévérance» de Grandval, une fanfare fort alerte.

   Journal du Jura, 24. 1. 1976, p. 12, ill.
- 1627. MÜHLENEN, J.-M. 43 ans de folklore suisse grâce au club des jodleurs «Edelweiss» de Crémines. Journal du Jura, 14. 2. 1976, p. 14, ill.
- 1628. MÜHLENEN, J.-M. 72 ans d'activité pour la fanfare municipale de Perrefitte. — Journal du Jura, 7. 2. 1976, p. 14, ill.
- 1629. Un quart de siècle d'existence pour le Jodler-Club Berna de SAINT-IMIER.

   Journal du Jura, 9. 10. 1976, p. 14, ill.
- 1630. Schweizer KOMPONISTEN unserer Zeit. Biographien, Werkverzeichnisse mit Diskographie und Bibliographie. Verf. und zusgest. von Hans Steinbeck und Walter Labhart. Geleitw. von Paul Sacher. Zürich/Freiburg i. Br., Atlantis-Verlag, 1975, 179 S., Portr. (Concerne e. a. Alphonse Roy.)
- 1631. R(EM)Y, A(RSENE). Au temps de la «Musique militaire» d'Orval... Courrier de la Vallée de Tavannes, 8. 4. 1976. Encore la «musique militaire» d'Orval. Courrier de la Vallée de Tavannes, 22. 4. 1976.
- 1632. Le compositeur Henri GAGNEBIN nonagénaire. Par Henri Carnal. Journal du Jura, 13. 3. 1976, p. 13, ill.
- 1633. Musiciens suisses. Les 90 ans de Henri GAGNEBIN. Par: Anne-Lise Schärlig.

   Construire, 24. 3. 1976, p. 10, portr.

### 79 DIVERTISSEMENTS, JEUX, SPORTS

- 1634. Le Club philatélique de COURRENDLIN fête son 10e anniversaire. Journal du Jura, 9. 10. 1976, p. 12, ill.
- 1635. CRÉATION aujourd'hui d'une section jurassienne de «Sport handicap». Journal du Jura, 20. 11. 1976, p. 17, ill.
- 1636. FAIVRE, Marcel. Les activités multiples d'un aéro-club. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 11.
- 1637. Il y a 20 ans, un Tramelot était sacré champion suisse de boxe (Michel GUER-NE). Par Georges Berger. Journal du Jura, 19. 3. 1976, p. 20, ill.
- 1638. HOCKEY-CLUB REUCHENETTE: 40e saison sur la glace. Journal du Jura, 30. 12. 1976, p. 12, ill.
- 1639. Le HOCKEY-CLUB SAINT-IMIER fête son 40e anniversaire Journal du Jura, 28. 9. 1976, p. 14, ill.
- 1640. KUENZI, Jean-Paul. Balade dans un panier. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 41-42.
- 1641. La Société de tir de PÉRY-REUCHENETTE fête son centenaire. Journal du Jura, 25. 8. 1976, p. 12, ill.
- 1642. ZIMMERMANN, Pierre. Le vol à voile à Courtelary. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 36.

### 8 LINGUISTIQUE - LANGUES - LITTÉRATURE

### 80 LINGUISTIQUE

- 1643. GLOSSAIRE des patois de la Suisse romande. Fondé par: Louis Gauchat, Jules Jeanjaquet, Ernest Tappolet. Réd. et publ. sous la direction de: Ernest Schülé. Genève, Droz; Neuchâtel, Attinger. Fasc. 62, 1976: embrouillon emporter Fasc. 63, 1976: dépyènè dès.
- 1644. GOGNIAT, Rémy. En marge de «A cârre di füe». Beauté du patois. Le Pays, 6. 3. 1976, p. 1.
- 1645. GREULE, Albert. Vor- und frühgermanische Flussnamen am Oberrhein. Ein Beitrag zur Gewässernamengebung des Elsass, der Nordschweiz und Südbadens. Diss. phil. Freiburg i. Br. Heidelberg, Carl Winter, 1973, 228 S., Kartenskizzen. Beiträge zur Namenforschung, N. F., Beiheft 10. (Concerne e. a. Birse, Sorne, Trame.)
- 1646. Schweizer Mundarten. (Sprechplaten). 5. JURA. Baselbiet, Fricktal, Schwarzbubenland, Gäu. — Zürich, Ex Libris Verlag. (Contient e. a. Albin Fringeli.)
- 1647. LANGENBECK, Fritz. Studien zur elsässischen Siedlungsgeschichte. Vom Weiterleben der vorgermanischen Toponymie im deutschsprachigen Elsass. 2. Bde. Bühl (Baden), Verlag Konkordia, 1967, 184, 136 S., Karten. Veröffentlichung des Alemannischen Instituts, 22.

- 1648. MÜLLER, Wulf. Un toponyme jurassien de tradition bilingue: Chasseral/Gestler. Onoma. Bulletin d'information et de bibliographie, vol. XX, 1976, 1, p. 240-251.
- 1649. RUBATTEL, Christian. Recherches sur les langues en contact. Etudes de linguistique appliquée, 1976, 21, p. 20-32.

### 84 LITTERATURE

- 1650. BEUCHAT, Charles. Chronique littéraire. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 99-113.
- 1651. JUNOD, Roger-Louis. Un récit, un roman, des souvenirs. (e. a.) Jean-Pierre Monnier: L'Allégement. René Fell: Mes Ages. Coopération, 3. 6. 1976, p. 7.
- 1652. JUNOD, Roger-Louis. Les livres. Littérature française du XXe siècle. (15e tome, 1896-1920, par Pierre-Olivier Walzer, aux éd. Arthaud). Coopération, 26. 2. 1976, p. 8.
- 1653. Le JURA littéraire: un autrefois prêt à se renouveler. Journal du Jura, 1. 12. 1976, p. 16.
- 1654. MONNIER, Jean-Pierre. Littérature romande d'aujourd'hui. 2e édition. Zurich, Pro Helvetia, 1974, 37 p.
- 1655. PELLATON, Jean-Paul. Louise de Vilmorin et Antoine de Saint-Exupéry ont séjourné à Reconvilier il y a quelque 50 ans. Journal du Jura, 13. 8. 1976, p. 10.
- 1656. REBETEZ-PAROZ, L. Si la Colline m'était contée... Revue de Pro Jura,
  20e année, 1976, No 24, p. 44-46, ill.
  (Concerne le séjour de Louise de Vilmorin et de Antoine de Saint-Exupéry à Reconvilier.)
- 1657. Vivre et écrire en Suisse romande. Avec e. a. Jean-Pierre MONNIER, Roger-Louis JUNOD, Hughes RICHARD et Alexandre VOISARD. — Revue neuchâteloise, 19, 1976, No 74, 24 p., ill.
- 1658. Lettres romandes. Jean Pierre MONNIER. Porter la mort en soi. Par: Gabriel Boillat. Construire, 12. 5. 1976, p. 5-6.
- 1659. Il y a 40 ans mourait le poète jurassien Werner RENFER. Par René Fell. -- Journal du Jura, 8. 4. 1976, p. 16.
- 1660. Hughes RICHARD. Non, j'ai toujours dit non... Interview de Gabriel Boillat. Construire, 4. 8. 1976, p. 5-6, ill.
- 1661. Le souvenir de Robert SIMON. Textes d'Alexandre Voisard, Pierre-Olivier Walzer, Henri Devain, Charles Beuchat, Roger-Louis Junod, Weber-Perret, Monique Laederach, Jean-Pierre Monnier, Raymond Tschumi, J(acques)-R(ené) Fiechter, Jean Cuttat. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 43-97, portr., facs.
- 1662. Deux livres d'Alexandre VOISARD. La Nuit en Miettes. Je ne sais pas si vous savez. Par: Monique Laederach et Pierre Chappuis. — Coopération, 25. 3. 1976, p. 10.

### Œuvres littéraires concernant le Jura

- 1663. BACON, Paul. Souvenirs sortis d'une longue léthargie. Le Franc-Montagnard, 5 août 1976.
- 1664. CHRISTE, Jean = Le Vadais. A dvaint-l'heus. Au devant-huis. Préface d'Edmond Guéniat. Dessins d'Ernest Guélat. Delémont, Editions Pro Jura, 1976, 96 p., ill.
- 1665. GERMIQUET, Pierre. Mon Jura. Poésies jurassiennes. Préface de Roger Jardin. Moutier, chez l'auteur, 1976, 43 p.
- 1666. SANTSCHI-ROTH, Suzanne. Le plus beau rôle. Noël d'autrefois à l'école de Soubey. Un conte de Noël vrai. Le Pays, 23. 12. 1976, p. 9, ill.
- 1667. SIEGENTHALER, Pierre. Histoires rauraques. Moutier, Ed. de la Prévôté, (1976), 176 p.

### 9 MONOGRAPHIES RÉGIONALES GÉOGRAPHIE - HISTOIRE

### 90 MONOGRAPHIES RÉGIONALES

- 1668. BERGER, Ric. D'une rive à l'autre ou les ponts de la Suisse. Dessins de l'auteur. Prilly/Lausanne, André Eisele, 1975, 142 p., ill. (Concerne e. a. pont du château d'Angenstein, le pont du Taubenloch.)
- 1669. Curiosités AJOULOTES. La Pierre de l'Autel. Le faux dolmen de Grandgourt. La Roche au Vilain. La Pierre du Tunnel de Saint-Ursanne. La caverne de Derrière-Mont-Terri. La caverne de Courtemaîche. Le Creux-Genaz. La Pierre-Percée de Courgenay. Milandre. Par Jean-Marc Juillerat. Le Démocrate, 15. 5. 1976, p. 7, 24. 5. 1976, p. 5, 3. 6. 1976, p. 9, 16. 6. 1976, p. 7, 14. 7. 1976, p. 5, 23. 8. 1976, p. 4, 13. 10. 1976, p. 5, 12. 2. 1977, p. 7, 2. 3. 1977, p. 5, ill.
- 1670. Schloss ANGENSTEIN und seine Glasgemälde. Von René Gilliéron. Dr Schwarzbueb, 53, 1975, S. 72-75, Abb.
- 1671. Souvenirs du temps passé... BELLEFONTAINE: le dernier aubergiste vit encore! Par Léon Migy-Studer. Le Démocrate, 10. 7. 1976, p. 10, ill.
- 1672. BONEMBEZ et sa chapelle, 1876—1976. Par Gilbert Lovis. (Rossemaison, chez l'auteur, 1976), IV, 16 p., ill.
- 1673. La paroisse des BREULEUX. Notices historiques. Par (Pierre) P(aup)e. Le Franc-Montagnard, 15 et 16 octobre 1976, p. 1-2, ill.
- 1674. 11 novembre: manifestation du souvenir dans la vallée de Tavannes (histoire de la manifestation et du monument commémoratif de CHAINDON). Journal du Jura, 11. 11. 1976, p. 19, ill.
- 1675. L'aménagement local de COURRENDLIN. Le Démocrate, 11. 2. 1976, p. 11, ill.; Le Pays, 21. 2. 1976, p. 9, ill.

- 1676. La Société de fromagerie de COURTELARY: centenaire. Journal du Jura, 9. 10. 1976, p. 13, ill.
- 1677. Villages du Jura. Promontoire ajoulot en terre française... DAMVANT. Par Georges Schindelholz. Photos de Serge Zanolla. Le Pays, 3. 6. 1976, p. 13-16, ill.
- 1678. Paroisses catholique et réformée, DELÉMONT. Livret d'accueil. Delémont, 1976, 8 p., ill., encarts.
- 1679. Un précieux témoin du passé du Jura à DEVELIER. L'ancien moulin a plus de 250 ans d'âge. Par Robert Fleury. Le Pays, 23. 1. 1976, p. 5, ill.
- 1680. Burgruinen im Kanton Bern: ERGUEL. Von: fhz. Der Bund 126, 1975, Nr. 118, 25. 5., S. 21, Abb.
- 1681. Villages du Jura. LES GENEVEZ, Le Prédame. Par Georges Schindelholz. Photos de Serge Zanolla. Le Pays, 31. 3. 1976, p. 9-12, ill.
- 1682. Das Bernbiet ehemals und heute. Das LAUFENTAL. Schattenriss seiner Geschichte. Von: (René) Ne(uenschwander). Historischer Kalender oder der Hinkende Bot, 1976, 249, S. 66-78, Abb.
- 1683. Burgruinen im Kanton Bern: LÖWENBURG. Von: fhz. Der Bund 126, 1975, Nr. 238, 12. 10., S. 25.
- 1684. Histoire et chronique de MALLERAY d'après l'œuvre de Charles Frey (1926). Par Roland Eggler. Journal du Jura, 9. 3., p. 15; 17. 3., p. 17; 25. 3., p. 25; 8. 4., p. 17; 21. 4., p. 12; 6. 5., p. 19; 20. 5., p. 25; 3. 6., p. 17; 22. 6., p. 14; 3. 7., p. 18; 23. 7., p. 12; 4. 8., p. 9; 12. 8., p. 16; 26. 8., p. 25; 16. 9., p. 23; 7. 10., p. 28; 23. 10., p. 16; 17. 11. 1976, p. 25, ill.
- 1685. MERVELIER, verrou oriental du nouveau canton. Par Georges Schindelholz. Photographies de Serge Zanolla. Le Pays, 28. 1. 1976, p. 9-12, ill.
- 1686. Villages du Jura. Une localité prospère aux portes de l'Alsace. MIÉCOURT. Par Georges Schindelholz. Photographies de Serge Zanolla. Le Pays, 23. 9. 1976, p. 13-17, ill.
- 1687. Villages du Jura. MONTFAUCON. Par Georges Schindelholz et Albert Hartmann. Photos de Serge Zanolla. Le Pays, 26. 11. 1976, p. 17-21, ill.
- 1688. MONTMELON: un siècle de poste dans la famille Chevillat. Journal du Jura, 27. 10. 1976, p. 16.
- 1689. L'hospitalité NEUVEVILLOISE. Par: ab. Rapport d'activité (de la) Société du Musée (de) La Neuveville, 1975, f. 7-8.
- 1690. Un village bien de chez nous: OCOURT. Par Léon Migy-Studer. Le Démocrate, 20. 8. 1976, p. 17, ill.; Le Pays, 20. 8. 1976, p. 3.
- 1691. Histoire de l'heureux temps où PÉRY-REUCHENETTE disposait de sa propre tuilerie (1905 à 1917). Par Arthur Criblez. Journal du Jura, 30. 7. 1976, p. 13, ill.
- 1692. Il y a 50 ans... La concession des tourbières de PLAIN-DE-SAIGNE était résiliée. Le Franc-Montagnard, 11 novembre 1976, 2e cahier, p. 3, ill.
- 1693. Une longue histoire. PORRENTRUY, ses origines. Par Robert Crelier. Le Pays, 22. 7. 1976, p. 4.
- 1694. SAINT-IMIER Mont-Soleil par le rail. Journal du Jura, 5. 10. 1976, p. 15, ill.

- 1695. La paroisse de SAIGNELÉGIER. Notices historiques. Par (Pierre) P(aup)e. Le Franc-Montagnard, 20-21 août 1976, p. 1-2, ill.
- SONCEBOZ-SOMBEVAL: présentation d'un plan d'aménagement communal.
   Journal du Jura, 6. 2. 1976, p. 16, ill.
- 1697. Inauguration de la station d'épuration des eaux usées de TAVANNES et environs. — Journal du Jura, 28. 10. 1976, p. 19, ill.
- 1698. A la découverte d'une grotte abandonnée à TRAMELAN. Journal du Jura, 20. 5. 1976, p. 23, ill.
- 1699. Schloss ZWINGEN öffnet die Tore. Verf. von: A. F. Dr Schwarzbueb 53, 1975.

### 91 GEOGRAPHIE

### 910 Généralités, guides et cartes d'excursions

- 1700. CARTE spéciale du Jura avec les chemins des crêtes et des itinéraires pour piétons = Spezialkarte des Jura mit Höhen- und Wanderwegen. Hrg.: Schweizerischer Juraverein. (Bern), Kümmerly & Frey, 6 Bl.
- 1701. FARNUM, Jérôme H. Guide romain de la Suisse. Cartes et dessins: Cornelia Ziegler. Trad. française: Denise Fromaigeat. Lausanne, Payot, 1975, 175 p. (p. 71-74: Voies romaines et tunnel de Pierre-Pertuis.)

### 911 Géographie humaine

Géographie historique, étude des variations territoriales

- 1702. MULLER, Marc. L'établissement des frontières en Alsace lors du traité de Francfort. Saisons d'Alsace, 19e année (1974), nouvelle série, no 51, p. 31-82, ill., cartes.
- 1703. NOIRJEAN, François. Le Clos-du-Doubs. Unité géographique et historique.

   Le Franc-Montagnard, 5 août 1976, ill., carte.

  (Article repris dans Le Pays, 29. 12. 1976, p. 2, sous le titre: Comment l'unité politique du Clos-du-Doubs fut rompue.)

### 911.3 Régionalisation

- 1704. Après une étude et une réunion en Ajoie ... Etude du Conseil de l'Europe sur le développement des régions rurales et les finances communales. Le Pays, 30 avril 1976.
- 1705. SCHAEUBLIN, Paul. Fahren und wandern in der Regio Basiliensis. 20 Wandervorschläge für Wanderer mit und ohne Auto. Basel, Touring-Club der Schweiz, Sektion beider Basel, 1974, 48 S., Abb. Schriftenreihe der Sektion beider Basel des Touring-Clubs der Schweiz. 3.

### 912 Cartes, plans, atlas

1706. ATLAS du Nord-Ouest de la Suisse, du Sud de l'Alsace et du Sud de la Forêt-Noire = Strukturatlas Nordwestschweiz, Oberelsass, Südschwarzwald. Hrg. im Auftrag der Kantone Basel-Stadt und Basel-Landschaft von der Gesellschaft zur Förderung der Arbeitsgruppe Regio Basiliensis. Ausgearb. am

- Geographischen Institut der Universität Basel unter Leitung von Hans Annaheim. Wiss. Mitarb.: Ulrich Eichenberger, Werner A. Gallusser, Hugo W. Muggli. Kartogr. Bearb. unter Leitung von Bruno Baur. Basel/Stuttgart, Helbing & Lichtenhahn, 1967, Losebl.-Ausg. Karten.
- 1707. Buchwalder, A. J. CARTE de l'ancien Evêché de Bâle réuni aux Cantons de Berne et Neuchâtel, Levée de 1815 à 1819. Dédiée à Leurs Excellences de la Ville et République de Berne. Gravée par Michel. Paris. Echelle de 1 Mètre pour 196 000 Mètres. Réimpression au moyen de la plaque originale par André Richon, Delémont, 1976.
- 1708. PLAN de Delémont. Un brin d'histoire. Texte d'André Rais. Delémont, Crédit suisse, 1976.
- 1709. PLAN d'ensemble (du canton de Berne) = Übersichtsplan (des Kantons Bern). 1:10 000. Berne, Office cantonal du cadastre.
  - 1105.1 Montfaucon. Mis à jour jusqu'à fin 1972.
  - 1105.3 Tramelan. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1105.4 Tavannes. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1106.2 Moutier. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1106.3 Court. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1124.4 Saint-Imier. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1125.1 Courtelary. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1125.2 Sonceboz. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1125.3 Chasseral. Mis à jour jusqu'à fin 1973.
  - 1125.4 Orvin. Mis à jour jusqu'à fin 1974.
  - 1126.1 Pieterlen. Nachgeführt bis Ende 1973.
  - 1126.3 Biel. Nachgeführt bis Ende 1974.

### 92 BIOGRAPHIES, GÉNÉALOGIE, HÉRALDIQUE

- 1710. WOLFF, Christian. Guide des recherches généalogiques en Alsace. Ouvr. publié sous les auspices des Archives départementales du Bas-Rhin. Strasbourg, Oberlin, 1975, 257 p., 5 pl.
- 1711. Livre d'or des familles BESSIRE. Par Arnold Bessire. Zurich, Arnold Bessire, 1976, 62 p., ill.
- 1712. Un ancien préfet raconte. Une interview de Marcel BINDIT. Propos recueillis par: Charles Biber. La Vie protestante, 17 décembre 1976, p. 3, ill., portr.
- 1713. Au village de Soyhières. A l'occasion d'un centenaire: la mort en 1875, de Mère Françoise Marie de Sales CHAPPUIS, originaire de Soyhières. Par: André Chèvre. Almanach catholique du Jura, 1976, p. 55-61, ill., portr.
- 1714. Alfred COMTE: un Delémontain qui fut l'un des pionniers de l'aviation civile et militaire. Par Claude Depoisier. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 21-22.
- 1715. La Poste des FISCHER 1675—1832. Documents héraldiques. Par Olivier Clottu. Archives héraldiques suisses, Annuaire, 90, 1976, p. 17-33, ill.

- 1716. Grosse Verwaltungsmänner der Schweiz. In Verbindung mit Karl S. Bader und Walter Müller herausgegeben von Pius Bischofberger und Bruno Schmid. Solothurn, Union Verlag, 1975. S. 63-65. Johann von FLECKENSTEIN, 1435-1500, Dominique Joseph de BILLIEUX, 1717-1783, Léonard Léopold MALDONER, 1700-1765. Von Theodor Bühler.
- 1717. Der Ebenrain und seine Bewohner. Von Otto Gass. 16 S., Abb. SA. aus: Baselbieter Heimatbuch, Bd. 9, 1962. (Concerne e. a. Charles Philibert GOBAT.)
- 1718. Ferdinand GONSETH (1890-1975). Par Edmond Bertholet. Nouvelles Annales Biennoises, 1975, p. 148-149, portr.
- 1719. Hommage à Frédéric IMHOF. Par Madeleine Dietlin. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 323-324.
- 1720. Joseph JOBE. Un Jurassien directeur littéraire d'une grande entreprise lausannoise. Par Georges Schindelholz. Le Pays, 13. 12. 1976, p. 9, ill.
- 1721. Un pionnier jurassien de la Presse catholique: Jean-François LACHAT, 1807—1875. Par: Benoît Girard. Porrentruy, Aux Editions jurassiennes, (1976), 51 p., portr., ill. Tirage à part des articles parus dans Le Pays, 8. 4. 1976, p. 9, 15. 4. 1976, p. 9, 17. 4. 1976, p. 9, 22. 4. 1976, p. 9.
- 1722. Il y a trente ans, c'était aussi la libération pour un jurassien (Nino NESI, de Tramelan, déporté en Allemagne). Journal du Jura, 28. 2. 1976, p. 17, ill.
- 1723. Il y a quarante ans décédait Lionel RADIGUET. Par Léon-Migy-Studer. Le Démocrate, 18. 2. 1976, p. 16; Le Pays, 18. 2. 1976, p. 12.
- 1724. L'activité d'un Français à l'étranger. Charles SIGRIST, Porrentruy. Porrentruy, 1976, portr.
- 1725. Une famille cinq fois séculaire: les WICKA de Delémont. Par André Rais. Archives héraldiques suisses. Annuaire, 90, 1976, p. 50-56, ill.

### 93 SCIENCES AUXILIAIRES DE L'HISTOIRE

- 1726. Ur- und frühgeschichtliche ARCHÄOLOGIE der Schweiz. Hrg. im Rahmen der von der Schweizerischen Gesellschaft für Ur- und Frühgeschichte organisierten Einführungskurse in die ur- und frühgeschichtliche Archäologie der Schweiz. Red.: Walter Drack. Basel, Verlag Schweizerische Gesellschaft für Ur- und Frühgeschichte. 5. Die römische Epoche, 1975, 186 S., Beil. 2 Karten. (Concerne Vicques, Wahlen.)
- 1727. CAHN, Erich B. Ein kleiner Schatzfund im Jura (Bourrignon). Schweizerische Numismatische Rundschau, Band 55, 1976, S. 151-163, Tafeln. (Existe en tiré-à-part.)
- 1728. DUBLER, Anne-Marie. Masse und Gewichte im Staat Luzern und in der alten Eidgenossenschaft. Bearb. im Rahmen der «Luzerner Forschungsstelle für Wirtschafts- und Sozialgeschichte» im Staatsarchiv Luzern. Luzern, Kantonalbank, 1975, 74 S., Tab., Karten, Abb. (Festschrift 125 Jahre Luzerner Kantonalbank.)
- 1729. HOFER, Hans Von Geld, Gewicht und Mass im alten Bern. Bern, Deposito-Cassa der Stadt Bern, 1975, 83 S., Abb.

- 1730. Le coin de la vigne: il était une fois... Anciennes MESURES pour le vin à La Neuveville. Rapport d'activité (de la) Société du Musée (de) La Neuveville, 1975, f. 8.
- 1731. MOINE, Virgile. Le secret des vieilles enseignes. Une page d'histoire populaire. Journal du Jura, 25. 3. 1976, p. 23, ill.
- 1732. PLAN der Ausgrabungen im Schiff der ursprünglichen Kirche St. Pierre in St. Ursanne. Komite für die Ausgrabungen und die Rekonstruktion des Daches der alten Kirche St. Pierre, 4 S., Ill.
- 1733. SCHULER, Peter-Johannes. Südwestdeutsche Notarzeichen. Mit einer Einleitung über die Geschichte des deutschen Notarzeichen. Sigmaringen, Jan Thorbecke, 1976, 83 S., 143 Taf. Konstanzer Geschichts- und Rechtsquellen, Bd XXII.

(Concerne plusieurs notaires de l'ancien Evêché de Bâle.)

### 94 HISTOIRE

- 1734. Pour une nouvelle HISTOIRE du Jura. 5e colloque du Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation, sous la présidence de Bernard Prongué. Textes de Bernard Prongué, Jean-Louis Rais, Peter Rück, André Chèvre, Victor Erard, François Noirjean, Michel Steiner, André Bandelier, Marcel Rérat, François Kohler, Roger Monnerat. Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, 1976, 40 p., ill.
- 1735. PRONGUÉ, B(ernard). Pour une nouvelle histoire du Jura. Présentation du 5e colloque et du rapport du groupe de travail à l'assemblée du CEH, le 11 décembre 1976, à Moutier. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 79, 1976, p. 187-193.
- 1736. PRONGUÉ, Bernard. Pour une nouvelle histoire du Jura. Le Pays, 26. 3. 1976, p. 13-14, ill.
- 1737. R(EM)Y, A(rsène). Petite chronique et vérité historique. Courrier de la Vallée de Tavannes, 6. 5. 1976.
- 1738. AMIET, Bruno; SIGRIST, Hans. Solothurnische Geschichte. Hrgg. vom Regierungsrat des Kantons Solothurn. Solothurn, Staatskanzlei. 2. Stadt und Kanton von der Reformation bis zum Höhepunkt des Patrizischen Regimes. 1976, 741 S., Abb., Karten.

  (Complète la notice 3786 de la Bibliographie jurassienne 1928-1972.)
  - 949 «—|18» Des Romains à la Révolution française et à l'Empire
- 1739. BOURQUIN, Marcus. 700 Jahre Bieler Handfeste. Neues Bieler Jahrbuch, 1975, S. 43-45, Taf.
- 1740. CHÈVRE, Philippe. Jean-Conrad de Reinach-Hirzbach, prince-évêque de Bâle (1705-1737): contribution à l'étude de son activité temporelle et spirituelle.

   Mém. de lic. présenté à la Faculté de théologie de l'Université de Fribourg (Suisse), 1976, 115 p. dact., portr., cartes.
- 1741. ÉRARD, Victor. Réflexions à propos de Pierre Péquignat. Bulletin de l'amicale des anciens élèves de l'école cantonale, No 32, 1976, p. 8-14.

- 1742. GERSTER, Alban. Der «Mont-Terrible», ein gallisches Oppidum in der Ajoie.

   Provincialia. Festschrift für Rudolf Laur-Belart. Herausgegeben von der Stiftung Pro Augusta Raurica. Basel/Stuttgart, Schwabe & Co Verlag, 1968, S. 570-581, Abb., Karte.
- 1743. GERSTER, Alban. Römische und merowingische Funde in Develier. Helvetia archaeologica, 7, 1976, 26, S. 30-38, Abb.
- 1744. GROB, Fritz. Hilaire Bellocs Solothurner Impressionen. Jurablätter, 1976, S. 171-181.

  (Concerne l'itinéraire à travers le Jura.)
- 1745. GRÖBLI, Fredy. Ambassador Du Luc und der Trücklibund von 1715. Französische Diplomatie und eidgenössisches Gleichgewicht in den letzten Jahren Ludwigs XIV. Diss. Phil. Basel. Basel, Helbing & Lichtenhahn (1975), 2 Bde. 1: Text XVI, 331 S. 2: Apparat. 207 S. Basler Beiträge zur Geschichtswissenschaft, 135/135a.

  (S. 66-70: Der Streit mit dem Bischof von Basel.)
- 1746. HUGGER, P. Rebelles et hors-la-loi en Suisse. Lausanne. Ed. 24 Heures, (1976), 170 p. (Contient: Les troubles de l'Evêché de Bâle et Pierre Péquignat.)
- 1747. JEANNIN, Yves. L'homme et le Jura dans l'antiquité. Franche-Comté et Jura. Congrès régional des sociétés savantes, Vesoul, 26 et 27 septembre 1970. Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts de Besançon et Franche-Comté, Procès-verbaux et Mémoires, vol. 178 bis, 1972, p. 131-171, cartes.
- 1748. MARTIN-KILCHER, Stefanie. Das römische Gräberfeld von Courroux im Berner Jura. Mit einem anthropologischen und osteologischen Beitrag von B. Kaufmann. Diss. Phil.-Hist. Basel. Derendingen-Solothurn, Habegger Verlag, 1976, XIV, 231 S., Abb., 68 Taf. Basler Beiträge zur Ur- und Frühgeschichte, 2.
- 1749. MONTER, E. William. Witchcraft in France and Switzerland. The border-lands during the Reformation. Ithaca-London, Cornell University Press, 1976, 235 p.
- MOOSBRUGGER-LEU, Rudolf. Ein unbekanntes Stück Römerstrasse im Jura.
   Provincialia. Festschrift für Rudolf Laur-Belart. Herausgegeben von der Stiftung Pro Augusta Raurica. Basel/Stuttgart, Schwabe & Co Verlag, 1968, S. 406-409, Abb., Blockdiagramm, Querschnitte.
- 1751. PRONGUÉ, Jean-Paul. La prévôté de St-Ursanne au XIVe siècle. Etude sur une seigneurie ecclésiastique. Mémoire de maîtrise présenté à la Faculté des Lettres et Sciences humaines de l'Université de Besançon. 1975-1976, 267 p. dact., cartes.
- 1752. R(EM)Y, A(rsène). Une page d'histoire prévôtoise. L'an 6 de la République française. Courrier de la Vallée de Tavannes. 3. 6. 1976.
- 1753. RENNEFAHRT, Hermann. Das Bergwerk in der Reuchenette. Archiv des Historischen Vereins des Kantons Bern, 50. Bd., 1966, S. 3-56, Taf.
- 1754. RICHON, André. Cent quatre-vingt-quatre ans après: le 12 avril 1976, une journée historique. Le Démocrate, 12. 4. 1976, p. 3, ill. (Concerne: Assemblée nationale de la Rauracie.)

- 1755. SEGESSER, J. Les relations de Bienne avec Berne et avec la Confédération. Adaptation française de S. Chatelain. Journal du Jura, 2. 7., p. 9; 27. 7. 1976, p. 4, ill.
- 1756. SKOWRONSKI, Thadée de —. L'empire postal de Beat Fischer de Reichenbach, de Berne (1675-1832). Versailles 59, 3e trimestre 1975, p. 11-23, ill., portr.
- 1757. WIELANDT, Friedrich. Die Basler Münzprägung von der Merowingerzeit bis zur Verpfändung der bischöflichen Münze an die Stadt im Jahre 1373. Bern, Schweizerische Numismatische Gesellschaft, 1971, 88 S. und Taf. Schweizerische Münzkataloge Catalogue des monnaies suisses, VI.
- 1758. WINDLER, Hans. Die Wirtschaftsareale von Reinach BL im 18. und 19. Jahrhundert. In: Beiträge zur heutigen Humangeographie, S. 85-90. Zürich, ETH, Geographisches Institut, 1975, Plan, Schrift. Eidgenössische Technische Hochschule, Geographisches Institut, 55.

#### 949 «19-20» Le Jura dans le canton de Berne, 1815-1974

- 1759. Il y a 50 ANS... le samedi 12 juin 1926. Un cyclone ravageait les Franches-Montagnes. — Le Franc-Montagnard, 11-12 juin 1976, p. 5, ill.
- 1760. BOREL, Denis. Chevauchées à la frontière du Jura dans l'hiver 1944—1945. (Dernière relève de l'escadron de dragons 6, 18. 10. 44-24. 2. 45). Neuchâtel, Denis Borel, 1976, IV, 21 p.
- 1761. CERF, A.; MEMBREZ, A(lbert); JUILLERAT, E(rnest). D'une guerre à l'autre: incursions aériennes. Revue de Pro Jura, 20e année, 1976, No 24, p. 35-36.
- 1762. LANGHARD, J(ohannes). Die anarchistische Bewegung in der Schweiz von ihren Anfängen bis zur Gegenwart und die internationalen Führer. Glashütten im Taunus, Detlev Auvermann, 1975, IV, VI, 492 S. (Unveränderter reprogr. Nachdruck der Ausg. Berlin 1903.)
- 1763. RICHON, André. De Constituante à Constituante. Le Démocrate, 23. 2., 5. 3., 16. 3., 19. 3., 20. 3., 25. 3., 8. 4., 21. 4., 14. 5., 20. 5. 1976.
- 1764. RICHON, André. Notes pour une future Histoire constitutionelle du Jura. Le Démocrate, 19. 10. 1976, p. 14; 21. 10. 1976, p. 13; 22. 10. 1976, p. 22; 26. 10. 1976, p. 14; 4. 11. 1976, p. 17, ill.
- 1765. ROTH, Jean-François. L'Union du Jura. Un journal catholique libéral, 1884-1887. Mémoire de licence, Lettres, Fribourg. — Fribourg, Editions universitaires, 1976, VI, 153 f. — Etudes et recherches d'histoire contemporaine, Série: Mémoires de licence, 32. (Compte rendu: Le Pays, 13. 9. 1976, p. 6-7, ill., par Bernard Prongué.)
- 1766. VUILLEUMIER, Marc. Le syndicalisme révolutionnaire en Suisse romande.

   Ricerche storiche, Firenze, No 1, 1975, p. 43-73.
- 1767. WAEBER, Paul. La formation du Canton de Genève, 1814-1816. Genève, chez l'auteur, 1974, 391 p.

  (Concerne en particulier le Porrentruy à cause de l'échange avec une partie du Pays de Gex, en particulier p. 210-211, 214-216, 224-225, 227-231, 233-235, 243-256, 258-259, 311-312.)

#### Index des noms d'auteurs

Bögli, Alfred 1537 A Boillat, Fernand 1426 Acatos, Sylvio 1605 Boillat, Gabriel 1658, 1660 Aellen, Villy 1536 Borel, Denis 1760 Allemann, Jacques 1597 Bottinelli, Pierre 1427, 1428, 1429, Amiet, Bruno 1738 1430, 1431, 1517, 1602 Ammann-Moser, Brigitta 1551 Bottomore, Tom 1411 Amstein, Alex 1512 Bouele, Michel 1510 Amstutz, Theo 1483 Bourquin, Marcus 1739 Annaheim, Hans 1706 Bourquin, Werner 1580 Annaheim, Joseph 1583 Bouvier, Jean-Claude 1563 Arnold, Klemens 1400 Brandt, Cyrille 1540 Aubert, Daniel 1538 Brossard, Serge 1422 Aubert, Jean-François 1423 Bruckner, Albert 1403 Brücher, Christel 1552 В Buchwalder, A.-J. 1707 Babey, Abel 1477, 1496, 1497 Bugmann, Erich 1537 Bacon, Paul 1663 Bühler, Theodor 1716 Bächli, Gerhard 1561 Bader, Karl S. 1716 C Bahnholzer, M. 1515 Cahn, Erich B. 1727 Bandelier, André 1734 Calame, Paul 1518 Baron, Pierre-Jean 1539 Carnal, Henri 1432, 1632 Barsch, Dieter 1537 Cerf, A. 1761 Bassand, Michel 1374, 1393, 1397, Chapatte, Pierre-André 1433, 1597 Chappuis, Pierre 1662 Bassin, Pierre-Alain 1434 Charpilloz, Alain 1434 Baumer, Iso 1401 Chatelain, S. 1755 Baur, Bruno 1706 Chèvre, André 1713, 1734 Bay, Roland 1556 Chèvre, Philippe 1740 Béguelin, Roland 1424, 1426, 1444, Christe, Jean (= Le Vadais) 1664 1457 Christen, W. 1530 Béguin, Pierre 1412 Chytil-Montavon, Eliane 1468 Berger, Ric 1668 Claude, Fernand 1519 Berger, Georges 1637 Clottu, Olivier 1715 Bertholet, Edmond 1718 Comment, Jean-François 1619 Berthoud, Antoine 1425 Coullery, Robert 1621 Berthoud, Gabrielle 1620 Cramatte, Georges 1468 Bessire, Arnold 1624, 1711 Crélerot, Pierre 1590 Beuchat, Charles 1439, 1650, 1661 Crelier, Robert 1693 Beuchat, Bernard 1585, 1586 Crevoisier, Jean-Claude 1381 Beuret-Frantz, Joseph 1516 Criblez, Arthur 1691 Biber, Charles 1712 Cuttat, Jean 1661 Biber, Jean-Pierre 1562 Biber, Olivier 1565, 1569 D Bieri, Hermann 1394 Denis, André 1409 Bischofberger, Pius 1716 Depoisier, Claude 1714 Blumenstein, Max 1360, 1473

Devain, Henri 1661
Diacon, Pierre-Alain 1414, 1415
Dietlin, Madeleine 1719
Domon, Gérard 1541
Donzé, François 1348
Drack, Walter 1726
Dubler, Anne-Marie 1728
Dumont, Patricia 1393

#### E

Eggler, Roland 1564, 1684 Eichenberger, Ulrich 1706 Erard, Victor 1441, 1734, 1741 Ermacora, Felix 1438 Eschmann, Rémy 1587

#### F

Faivre, Marcel 1581, 1636 Farine, Edmond 1466, 1484 Farnum, Jérôme H. 1701 Farron, Jean-Paul 1588 Farron, Paul-E. 1589 Favre, Lucien 1487, 1594 Fehlmann, Hans Rudolf 1601 Fell, René 1439, 1659 Fiechter, Jacques-René 1661 Fleury, Robert 1679 Fragnière, Jean-Pierre 1411 Frauenfelder, Erich 1407 Frei, Roland 1414, 1415 Froidevaux, André 1358, 1619 Froidevaux, Géo 1470 Froidevaux, Philippe 1358 Fromaigeat, Denise 1701

#### G

Gallusser, Werner A. 1706
Garraux, Otto 1552
Gass, Otto 1717
Gauchat, Louis 1643
Germiquet, Pierre 1665
Gerster, Alban 1742, 1743
Gilg, Peter 1410
Gilliéron, René 1520, 1670
Girard, Benoît 1721
Girardin, Hubert 1449
Girod, Jean-Pierre 1608
Gobat, Jean-Michel 1558
Gobat, Jean-Philippe 1599
Gogniat, Rémy 1644

Greule, Albert 1645 Grob, Fritz 1744 Gröbli, Fredy 1745 Grundbacher, Barbara 1565 Guélat, Ernest 1664 Guenat, François 1566, 1567 Guéniat, Edmond 1430, 1664 Guillemin, Henri 1613 Gunzinger, Charles-André 1441

#### H

Hartmann, Albert 1687
Heimann, Marc-Henri 1599
Henggeler, Rudolf 1403
Henry, Pierre 1499
Hess, Hans 1552
Hofer, Hans 1729
Holenweg, Hans 1542
Hostettmann, Hans-Peter 1570
Hugger, P. 1746

#### J

Jamier, Daniel 1550
Jardin, Roger 1510, 1665
Jeanbourquin, Daniel 1521
Jeanjaquet, Jules 1643
Jeannin, Yves 1747
Jubin, Paul 1619
Juillard, Michel 1566, 1568
Juillerat, Claude 1468
Juillerat, Ernest 1761
Juillerat, Jean-Marc 1521, 1669
Junod, Roger-Louis 1651, 1652, 1657, 1661

#### K

Kaeppeli, Otto 1523
Kaufmann, B. 1748
Kehrli, Bruno 1619
Keller, Jean 1510
Keller, Ruedi 1584
Kellerhals, Peter 1543
Kiefer, Jörg 1500
Koby, F. 1553, 1554, 1555
Kohler, Arnold 1619
Kohler, François 1415, 1734
Kohler, Michel 1358
Koller, Bernard 1590
Kropotkine, Pierre 1483
Kuenzi, Jean-Paul 1640

L N Labhart, Walter 1630 Neuenschwander, René 1682 Laederach, Monique 1661, 1662 Noir, Paul 1401 Lalive d'Epinay, Christian 1374, 1393, Noirjean, François 1346, 1437, 1703, 1397 1734 Landry, A. 1501 Langenbeck, Fritz 1647 0 Langhard, Johannes 1762 Odermatt, J. 1530 Laubscher, Hans-Peter 1544 Oppliger, R. 1604 Lefert, Jacques 1595 Orelli, Ugo 1403 Leiter, Martial 1607 Lermite 1619 Leuba, Jean-Michel 1414, 1415 Paupe, Pierre 1452, 1492, 1673, 1695 Leuzinger, Fridolin 1524 Pedroli, Jean-Carlo 1574, 1575 Lifschitz, I. D. 1488 Pellaton, Jean-Paul 1655 Link, Roger 1562 Pellaton, Jean-Pierre 1484 Lovis, Gilbert 1385, 1386, 1590, 1672 Philippe, Vincent 1441 Probst, Eugen 1592 M Prongué, Bernard 1414, 1415, 1734, Maillat, Denis 1465 1735, 1736, 1765 Manuel, André 1448 Prongué, Jean-Paul 1751 Marbot, Theo 1570 Pschorn-Walcher, Hubert 1576 Märki, Hans 1569 Martin, G. 1601 R Martin-Kilcher, Stefanie 1748 Rabl, Kurt 1453 Martinez, Dominique 1596 Rais, André 1708, 1725 Matile, H. 1545 Rais, Jean-Louis 1734 Matthez, Willy 1571 Rebeaud, Laurent 1457 Membrez, Albert 1761 Rebetez, Pierre 1454 Merazzi, Claude 1502 Rebetez-Paroz, L. 1656 Merck, E. 1601 Rémy, Arsène 1631, 1737, 1752 Meyer, Georges 1557 Rennefahrt, Hermann 1753 Meyer-Herzog, Kurt 1449 Rérat, Marcel 1734 Migy-Studer, Léon 1671, 1690, 1723 Rey, Michel 1466, 1467, 1484 Miller, W. H. 1526 Ribeaud, José 1412 Moine, Denis 1441 Richard, Hughes 1657 Moine, Virgile 1731 Richard, Jean-Louis 1559, 1560 Monbaron, Michel 1547 Richert, Roger 1617, 1619 Monnerat, Roger 1734 Richon, André 1707, 1754, 1763, 1764 Monnier, Jean-Pierre 1654, 1657, Robert, Max 1619 1661 Roth, Jean-François 1765 Monter, E. William 1749 Rubattel, Christian 1649 Moosbrugger-Leu, Rudolf 1750 Rück, Peter 1734 Moritz, Jean 1451 Rufli, Hans 1577 Muggli, Hugo W. 1706 Mühlenen, J.-M. 1527, 1626, 1627, 1628 Muller, Marc 1702 Sacchi, Frédy 1414, 1415

Müller, Walter 1716

Müller, Wulf 1648

Sacher, Paul 1630

Salch, Charles-Laurent 1596

Salzmann, Hans-C. 1578 Santschi, Peter 1548, 1549 Santschi-Roth, Suzanne 1666 Saucy, Jacques 1510 Sauter, Jacques 1377 Savoye, Frédéric 1510 Schaffter, Roger 1424, 1441 Schärlig, Anne-Lise 1633 Schäublin, Paul 1705 Schilling, Rudolf 1456 Schilt, Heinz 1545 Schindelholz, Georges 1402, 1494, 1603, 1677, 1681, 1685, 1686, 1687, 1720 Schindelholz, Roger 1411, 1479 Schindler, Paul W. 1549 Schmalz, Karl Ludwig 1534 Schmid, Bruno 1716 Schnyder, Antonia 1404, 1405 Schülé, Ernest 1643 Schuler, Peter-Johannes 1733 Schultz, Hans 1486 Segesser, J. 1755 Siegenthaler, Pierre 1667 Sigrist, Hans 1738 Silvant, Jean 1477, 1528, 1579, 1597 Simeoni, Gianpietro 1550 Simon, P. 1504, 1505 Skowronski, Thadée, de-. 1756 Somville, Marie-France 1414, 1415 Stähli, F. 1506 Steinbeck, Hans 1630 Steiner, Michel 1734 Strinati, Pierre 1536 Strobel, Ferdinand 1403 Suter, W. 1552

Tappolet, Ernest 1643 Theubet, Gabriel 1468 Thoma, Pierre 1374
Thürer, Daniel 1458, 1459
Traxler, Jana 1407
Trechsel, Stefan 1489
Tschumi, Raymond 1661

V

Vadais, le (= Jean Christe) 1664
Van Beeck, Isabelle 1614, 1615, 1618, 1622, 1623
Vandel, Albert 1536
Villard, M. 1507
Vogel, Charles 1590
Voirol, Yves 1619
Voisard, Alexandre 1657, 1661
Voyame, Joseph 1460
Vuilleumier, Marc 1766

Waeber, Paul 1767
Walzer, Pierre-Olivier 1610, 1611, 1661
Weber-Perret 1661
Widmer, Alphonse 1498
Widmer, Jean-Pierre 1539
Wielandt, Friedrich 1757
Willener, Alfred 1461
Windisch, Uli 1461
Windler, Hans 1758
Wolf, Jean-Jacques 1406
Wolf, Kurt 1517
Wolff, Christian 1710

 Zanolla, Serge 1677, 1681, 1685, 1686, 1687
 Ziegler, Cornélia 1701
 Zimmermann, Pierre 1642

## Index des noms de personnes

A	H
Angi (= Jean-Marie Hänggi) 1609	Hänggi, Jean-Marie (= Angi) 1609
В	I
Béchaux-Schwartzlin 1494 Belloc, Hilaire 1744	Imhof, Frédéric 1719
Bessire, famille 1711 Billieux, Dominique Joseph, de 1716	J
Bindit, Marcel 1712	Jabas, Fernand 1594
Boillat, Laurent 1613	Jacobi, Josiane 1621
Bregnard, Gérard 1610, 1611, 1612, 1614	Jobé, Joseph 1720
Burgi, Roger 1615	v
_ 8	K
С	Kunz, Jean-Claude 1622
Chappuis, Mère Françoise Marie de Sales 1713	L
Chevillat, famille 1688 Christe, Jean (= Le Vadais) 1644	Lachat, Jean-François 1721 Lamy, Guy 1623
Coghuf (= Ernst Stocker) 1616, 1617, 1618, 1619	Laur-Belart 1742 Louis XIV 1745
Comte, Alfred 1714	Louis AIV 1/4)
Corbat A. & C. 1485 Couleru, Georges-Louis 1620	M
2020-2010	
D	Maldoner, Léonard Léopold 1716 Monnier, Jean-Pierre 1651, 1658
Du Luc 1745	
, ,	N
F	Nesi, Nino 1722
Fell, René 1651	
Fischer 1715	P
Fischer de Reichenbach, Beat 1756 Fleckenstein, Johann, von 1716	Péquignat, Pierre 1741, 1746
Frey, Charles 1684	
Fringeli, Albin 1646	R
G	Radiguet, Lionel 1723
	Ramseyer, André 1606 Reinach-Hirzbach, Jean-Conrad, de
Gagnebin, Henri 1632, 1633 Gigon, André 1605	1740, 1745
Gobat, Charles Philibert 1717	Renfer, Werner 1659
Gonseth, Ferdinand 1718 Guerne, Michel 1637	Richard, Hughes 1660 Roy, Alphonse 1630
2001	

Saint-Exupéry, Antoine, de-. 1655, 1656 Salina, Henri, Mgr 1402 Sigrist, Charles 1724 Simon, Robert 1661 Stocker, Ernst (= Coghuf) 1616, 1617, 1618, 1619 Stocker, Hans 1616 V Le Vadais (= Jean Christe) 1644 Vilmorin, Louise, de-. 1655, 1656 Voisard, Alexandre 1612, 1662

W Walzer, Pierre-Olivier 1652 Wicka 1725 Wüst, Otto 1399

### Index des noms de lieux

	C
Ajoie 1409, 1505, 1518, 1521, 1567,	Chaindon 1674
1568, 1669, 1704, 1742	Les Chaufours/Sorvilier 1534
Alle 1521	Chasseral 1562, 1565, 1569, 1648,
Allemagne 1722	1709
Allemagne du Sud 1733	La Chaux-des-Breuleux 1534, 1535
Alsace 1596, 1645, 1647, 1702, 1706,	Chevenez 1541
1710	Clos-du-Doubs 1452, 1534, 1559,
Angenstein 1668, 1670	1560, 1563, 1567, 1703
Asuel 1669	Cortébert 1625
	Courgenay 1669
В	Courrendlin 1469, 1634, 1675
Bade-Würtemberg 1576, 1645	Courroux 1748
Bâle, la ville 1512, 1616, 1757	Court 1594, 1709
Bâle, regio basiliensis 1646, 1705	Courtelary 1418, 1642, 1676, 1709
Bâle, ancien Evêché 1604, 1707, 1733,	Courtemaîche 1669
1757, 1767	Crémines 1627
Bâle, nouveau diocèse 1353, 1394,	Le Creugenat 1541, 1669
1398, 1399	D
Bassecourt 1597	
Bellelay 1610, 1611, 1612, 1614	Damvant 1677
Bellefontaine 1671	Delémont 1355, 1370, 1378, 1383,
Berne, ancien Etat 1604, 1729, 1755	1393, 1397, 1401, 1405, 1411, 1420,
Berne, canton 1360, 1365, 1366, 1367,	1440, 1477, 1512, 1528, 1579, 1678, 1708, 1714, 1725, 1754
1368, 1369, 1395, 1407, 1408, 1438,	Delémont, environs 1576
1454, 1471, 1472, 1473, 1474, 1475,	Derrière-Mont-Terri 1669
1476, 1484, 1486, 1487, 1488, 1489,	Develier 1402, 1679, 1743
1495, 1502, 1508, 1534, 1584, 1588,	Diesse, le plateau 1595
1707	Dorneck 1520
Berthoud 1495	Donneck 1920
Bévilard 1513, 1598, 1599 Biaufond 1572	E
Bienne 1352, 1377, 1464, 1501, 1506,	Ebenrain 1717
1545, 1561, 1570, 1580, 1709, 1739,	Erguel 1680
1755	Liguer 1000
Bienne, le lac 1514, 1543, 1548, 1549,	F
1551, 1577	Forêt-Noire 1706
la Birse 1645	France 1749
Birseck 1520	Franches-Montagnes 1583, 1759
Les Bois 1572	Francfort 1702
Boncourt 1519, 1521	Fricktal 1646
Bonembez 1672	
La Bosse 1600	G
Bourrignon 1727	Gäu 1646
Bretolet, col de- 1569	Genève, canton 1767
Les Breuleux 1673	Les Genevez 1385, 1386, 1681
Bure 1550	Gex, Pays de- 1767
CONTROL CONTRO	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

Grandgourt 1669 O Grandval 1626 Ocourt 1690 Granges 1545 Orval 1631 La Gruère, étang de- 1530 Orvin 1558, 1709 P H Passwang 1515 Habsheim 1406 Sagne, pâturage de-/Vauffelin 1534 La Heutte 1517 Perrefitte 1628 Péry 1641, 1691 J Peuchapatte 1516 Jorat, vallon de- 1558 Pierre Pertuis 1701 Jura bernois 1413, 1417, 1427, 1428, Pierre de l'Autel/Asuel 1669 1429, 1430, 1431 Pieterlen 1709 Jura suisse 1574, 1575, 1578 Plain de Saigne/Montfaucon 1692 Pleujouse 1622, 1623 Porrentruy 1354, 1356, 1364, 1400, L 1403, 1404, 1468, 1498, 1503, 1589, Lajoux 1547 1601, 1609, 1693, 1724, 1767 Lattrigen 1545 Porrentruy, le district 1409 Laufon 1500 Le Prédame/Les Genevez 1681 Laufon, la vallée 1447, 1456, 1682 Lausanne 1720 R Liestal 1530 Löwenburg 1683 Réclère 1536 Reconvilier 1655, 1656 Lucelle, le lac de- 1531, 1532 Reinach 1758 Lucerne, canton 1728 Renan 1602 Reuchenette 1638, 1641, 1691, 1753  $\mathbf{M}$ Haut-Rhin 1645 Malleray 1513, 1684 Roche du Vilain 1669 Mariastein 1561 Roches 1527 Mervelier 1685 Rossemaison 1363 Miécourt 1686 Milandre 1536, 1669 S Minvilier 1594 Saint-Brais 1556 Montfaucon 1687, 1692, 1709 Saint-Imier 1478, 1629, 1639, 1694, Montmelon 1688 1709 Mont-Terrible 1742 Saint-Ursanne 1406, 1493, 1494, Mont-Soleil 1546, 1694 1669, 1723, 1732, 1751 Mormont 1603 Saignelégier 1492, 1695 Moutier 1375, 1411, 1425, 1526, Schwarzbubenland 1646 1527, 1608, 1709, 1735 Seelisberg 1561 Moutier, le district 1491, 1712 Soleure 1500, 1526, 1744 Moutier, la prévôté 1752 Sombeval 1696 Sonceboz 1696, 1709 N La Sorne 1582, 1645 Sornetan 1373, 1615 La Neuveville 1359, 1371, 1384, 1465, 1525, 1689, 1730, 1734 Sorvilier 1534, 1594 Nods 1525 Soubey 1606

Soyhières 1713
Suisse 1392, 1410, 1412, 1457, 1481, 1482, 1483, 1537, 1553, 1554, 1555, 1561, 1565, 1601, 1630, 1633, 1668, 1701, 1726, 1728, 1746, 1749, 1755, 1762
Suisse Romande 1351, 1462, 1463, 1539, 1591, 1643, 1654, 1657, 1658, 1766

Taubenloch 1517, 1534, 1668
Tavannes 1709
Tavannes, la vallée 1533, 1674, 1697
Thierstein 1500
Thoune, le lac 1577

La Trame 1645 Tramelan 1535, 1637, 1698, 1709, 1722 Tüscherz 1545

V
Vauffelin 1534
Vendlincourt 1485
Vicques 1726
Vorbourg/Delémont 1401

W Wahlen 1726

Z Zwingen 1699

# SCIENCES

S.